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IHunkaversegmyel a Tervért, 
a kékéért

Február vésrén országot átfogó 
szocialista munkaversenyt indítot
tak a dolgozók. Muttévi teljesít
ményükért kitüntetésben részesí
tett élijsemeink dolgozói versenyre 
hívták az ország valamennyi azo
nos iparágához tartozó üzemek és 
gyárak munkásait, technikusait, 
mérnökeit és tisztviselői L

A Román Munkáspárt irányitó 
munkája, valamint a szakszerve
zetek mozgósító munkája nyomán 
a resicai „Sovrommetal”, » tordai 
cementgyár, a brassói „Sovrom- 
tractcr" és a ploesti rendező-pá
lyaudvar dolgozói a második Ál
lami Terv teljesítéséért és tulszár-*  
nyalásáért szocialista «nunkaver. 
senyre szólították iparágukhoz tar
tozó összes üzemeink munkásait, 
technikusait mérnökeit és tisztvü-; 
selöit Nem sokkal utána az aradi 
2-es számú „Sovromconstructie”- 
vállalat versenyre hívta ki az or
szág valamennyi építkezési válla
latát

Az országos jellegű versenykihí
vásokat rövidesen követték a szür
kébb terület® egységre terjedő, 
valamint az üzemek egymás kö
zötti versenykihívásai. A nagyvá
radi ,,Aprozar”-'egység dolgozói 
munkaversenyro hívták ki Erdély 
összes ..Aprozar^tegységét A ko
lozsvári tartományi „RATA” doi? 
gőzéi versenyt szerveztek’ a maros, 
vásárhelyi körzet munkrsagkal 
technikusaira! és tisztviselőivé!.

Ezek az országos jellegű ver
senykihívások bizonyítják, hogy az 
ipari dolgozók felbuzdulva az el-> 
mult évi termelési eredményeken, 
még nagyobb lendülettel Indulnak 
harcba a második Állam ü Terv tel
jesítésére és túlszárnyalására. A 
most megindult szocialista munka
versenyek a tavalyi tan».sztalátok 
alapján még nagyobb méretekben 
bontakoznak ki. amit igazol vpe- 
meink dolgozóinak nap, mint nap 
jelentkező lelkes hangú válasza.

Számos gyár és üzem dolgozói 
válaszoltak az élüzemek verseny
felhívására. A resicai ..Sovrommc- 
tal“ kohászainak versenyfelhívá
sát azonnal elforprj'ák- R va’^hu-, 
nyadi koháshatJ-kombináí dolgoj 

zői. Vállalták a javasolt ve--e-iv- 
pontok teljesítésiét és tufezámya. 
lását. A nagyváradi ..Anvnzar”- 
egység versenyéhez kapcsolódott a 
kolozsvári „Anrozar"-egység és vá
laszában több olvan versenmont 
felvételét Javasolja, előnyö
sen hat az ..AnTOzar”-eevségek kö
zötti munkaverseny eredményeire. 
A „Herbák János’^miivek dolgozói 
a napokban válaszoltak a bakói 
,JPartt»ann]“Jíyár «versenyfelhí
vására.

A versenyfelhívások és a mun-, 
kavállalások nyomán országszerte 
nagyszerű eredmények szüléitek. 
Az üzemek, gyárak és bányák dol
gozói hatalmas lendülettel Indultak 
harcba előirányzatok tellesltéséért 
és túlszárnyalásáért. Műiden ered
mény. amit megvalósítanak. hozzá
járulás a béke erőinek megszilár
dulásához. A resicai Siemens Mar
tin kemencék dolgozói például 
március 4-cn 61 százalékkal szár
nyalták túl » napi elíílránvzatcL 
A azentkeresztbányal vasgyár 8n- 
tőmunkása! uj normákkal indítot
ták a versenyeket. .«Több szenet 
Népköztársaságunk megerősíté

siéért, a békéért” jelszóval nz ego. 
rest szénbányában Gog Gr! gór bá- 
nyászcsoportja 50 százalékkal haj 
ladta túl az előirányzatot. Az ara. 
nyosgycresl ..SodronyIpar” drót-ö-*  
vény-osztályán a 4-cs számú brb 
(ód befejezte m daő évnegyed 

termelési előirányzatát. A zsilvöl? 
gyi bányászok példáját követve a 
lövctei .vaskőbánya dblgczóí) fo-, 
kozták a belső versenyek kiszéle
sítését, hogy megháromszorozzák 
termelésűket.
SzebbnélXzebb eredmények szüdeti 

tek a verseny első napjaiban. Ezek 
» sikerek további megvalósítások
ra ösztönzik a dolgozókat. Az el
múlj hetek eredményei azt bizó> 
nyitják, hogy a most megindult 
szocialista versenyek eddig nem 
ismert magas színvonalat értek el, 
még nagyobb sikerekkel zárulnak 
és gyarapszik élüzemefr.k száma

Országunk dolgozói nagyszerű 
tetteket hajtanak végre, hogy tel
jesíthessék munkavállalásukat. Tel- 
jesiáményeiltet növeli a nagyszerű 
szovjet módszerek bevezetése 
Gyárainkban kezd meghonosodni 
például a gyorsvágó-rendszer. Már 
nemcsak a fővárosi ^Republica", 
üzemben, hanem a brassói „Sov- 
romtracior”4izemben ás alkalmaz
ták a Bortkevics-féle gyorsfém- 
vágást.

Az élüzemek áltál indított or
szágos jellegű munkaversenyben 
azonban hiányosságok és mulasz
tások is tapasztalhatok. Annak 
ellenére, hogy a versenyfelhívás 
korábban elhangzott, egyes üzemek 
és gyárak nem kapcsolódtak' bele 
a versenybe. Másutt á dolgozók 
elfogadták a versenykihívást, de a 
válasz elküldése egyelőre késik. 
Ilyen és ehhez hasonló mnlaszt-í- 
terheli, országunk számos üzemét. 
Ezek az üzemek és gyárak banvae- 
ságből, vagy nemtörődömségből 
halogatják a versenykihívások el
fogadását, illetőleg a válaszok el
küldéséi. A nagyváradi ..Aprozar" • 
egység által indított munkaver 
senybe például csak a kolozsvári 
>,Aprozar”-egység válaszolt és kap
csolódót} be. ■

Az eddigi mulasztások helyreho
zásáért minden egyes üzem, gyár 
és bánya elsőrendű feladata, hogy 
belekapcsolóljék az élüstemek által 
kezdeményezett országos jellegi 
munkaversenybe. Kötelességük ez' 
a versenyt a Román Munkáspárt 
tanításai szerint a szovjet és a sa
ját tapasztalatok felhasználásává’ 
a legjobban megszervezni, indul 
jón meg teljes erővel az országos 
verseny, amely tervünk teljesíté
sét és túlszárnyalását s ugyanak
kor a Szovjetunió vezette béke
front megerősítéséért folyó harcot 
segíti elő.

Ebben a harcban a Román Mun
káspárt irányításával a szakszer
vezetek fejtenek ki állandó (elvi1 
lágosftó és mozgósító munkát avé
gett, hogy a dolgozók kiszélesítsék 
a szocialista versenyeket és lendü
letesen küzdjenek az eredmények 
állandó növeléséért. Le kell leplez
niük mindazokat, akik akadályoz
zák o nagyméretű hazafias mozga
lom kibontakozását, akik tefcte’k-. 
kel a háborús nszltók és belső 
ügynökeik céljait szolgálják s Igy 
hátráltatják országunkban a szó
éi? Ilrmus megvalósulását, amely 
jobb és bőségesebb életűnk záloga.

filíizemelnknek. továbbá orszá
gunk valamennyi (Izemének, gyá*  
rának és bányájának teljes erővel 
belő kell kapcsolódnia a dolgozók 
Jobb életéért folyó nagy harcba. 
Az élüzemek feladata: példát mu
tatni abban a küzdelemben, ame
lyet a Szovjetunió állandó ținute 
tatásával és a Román Munkáspárt 
irányításával tervünk sikeres tel
jesítéséért és a béke erő'nek meg- 
szllárditáaáért folytatunk.

Có— ft”)

1 Szovjetaió Koraraista (b) Pártja Efczpssm 
Bizottságának és minisztertanácsának üdvözlete .

V. fURHolotov elvtársnak 60. születésnapja alkalmából
MOSZKVA. — (Agerpres.) A, 

TASS sajtóiroda közti a Szov- i 
jeíunió Kommunista (b) Pártja j 
Központi Bizottságának és a ■ 
Szovjetunió minisztertanácsának ! 
Vjecsesziáv Mihájlovics Molotov- 
hoz intézett üdvözletét. Az üd_ 
vözlet szövege a következő;

—• A Szovjetunió Kommunista 
(b) Pártja és a Szovjetunió mi
nisztertanácsa 60. születésnapja 
alkalmából szívélyesen köszönti 
önt, Lenin és Sztálin hűséges 
fegyvertársát.

--— A szovjet nép nagyrabe- 
csüli azokat a szolgálatait, ame- i 
lyeket a haza érdekében, mint a 
Kommunista (b) Párt és a szovjet

I tavaszi vetési munka tatjáról
1196 igával kezdték meg a vetést 

Szamos megyében
DÉS. —- .Szamosmegye dol-i a bethleni, a kékesi járásban és 

gozó földművesei március 6-án! Záproc községben kezdték meg. 
megkezdték .a vetési munkálata- A ..munkálatok már a többi já- 
kat. Az első napon a megye té-|. rásokban, is 'megkezdődtek, de a 
rülc’én 1196 igával vonultak, ki' fenti járások dolgozó földmüve- 
a. dolgozó földművesek. A tava-i sei állanak a megye; területén a 
szí mezőgazdasági munkálatokat tavaszi vetések élén.

A tavaszi vetőmagvak megtisztításával 
igyekezni kell

BUKAREST. — A vetőmag- között Ilfov, Roman, Mehedinți,
■ Szatmár, Konstanea, Jasi Ialo

mița, Romanati, Szeben, Foga- 
ras, Covurlui, Torda és Nagy- 
kiiküllő megyék állanak az 
utolsó helyen. A lemaradott 
megyékben a Román Munkás
párt megyei bizottságainak és 
az ideiglenes bizottságoknak 
sürgős lépéseket kell tenniük a 
munkálatok meggyorsítása ér
dekében.

Ebben az esztendőben idejé
ben kell elvégezni a vetési mun
kálatokat [és csak jó, tiszta, ke
zelt' vetőmagot szabad elvetni.

Szucságon alaposan felkészültek 
a tavaszi vetésekre

vak megtisztítása áz egyik leg
fontosabb agrotechnikai feladat 
Hozzájárul a terméshozam nö
veléséhez Sok megyében a ve
tőmag tisztítások igen előre
haladott álla pótban vannak. A 
földművelésügyi minisztérium

hoz beérkezett legújabb jelen
tések értelmében Arad, Tulceá, 
Olt, Szörény, Buzau> Hunyad, 
Bala, Maros és Háromszék me
gyében rövidesen befejezik a 
vetőmagvak tisztítását és csá- 
vázását. Egyes megyék azonban 
nagyon hátramaradtak. Ezek

SZUCSAG. - (Levelezőnk- I 
tői.) A szuesági ideiglenes bi- I 
zottság február 18-án átszer
vezte a mezőgazdasági körzet
felelősök összetételét. A község

Kolozsváron vendégszerepel a bolgár rádió 
énekkara s a „Csávdár**  táncegyüttes

KOLOZSVÁR. — A román
bolgár barátsági bét ünnepsé
gei a két nép tón'véri együttmű
ködése jegyében zajlottak le. A 
fővárosban rendezett ünnepsége
ken a Bolgár Népköztársaság 
részéről egyetemi tanárokból, az 
Irodalmi és művészi élőt neves 
képviselőiből és újságírókból 
álló küldöttség vett reszt. A 
küldöttséget SzaveJ Ganovszki 
professzor vezotte.

A küldöttséggel együtt a fő
városba érkezőit a bolgár rádió 
énekkara és a „Csávdár" tánc

együttes. Művészi műsorukkal a 

állam egyik megszervezője és 
élenjáró építője fejtett ki. Ön
tudatos életét a munkásosztály 
ügyéért folytatott harcnak, a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom győzelmének, a Szovjet
unióban a szocialista társadalom 
építésének szentelte.

— Mint nagy tanítómeste
reink, Lenin és Sztálin kitartó! 
tanítványa, minden párt’ és ál-' 
lámi tevékenységében becsülettel, 
teljeín  tette dicsőséges Bolsevik 
Pártunk sorai egysége megerő
sítésének. a szocialista gazdaság 

■ irányításának; és a szovjet áp 
Jani lenini-szVilini külpolitikája1 
alkalmazásának feladatait. El-1 
szántad’ harcolt a szocialista I 

dolgozói olyan dolgozó földmű
veseket választottak körzetfe- 
lősöknek, akik eddigi munká
jukkal bebizonyították, hogy a 
nép érdekeiért küzdenek. A kör

román cs bolgár nép közötti év
százados baráti kötelékeket von
ták még szorosabbra.

A két együttes egyformán 
mély átéléssel adott elő román 
és bolgár népdalokat és népi 
táncokat. Az. előadás kiemelte a 
román és bolgár telklor közötti 
hasonlatosságot- Mindkét nén 
dalainak és táncainak alapvető 
elemei kifejezik a múltbeli el
nyomással szembeni gyűlöletet 
s az uj élet építésének örömét, 
optimizmusát

A szólisták szcrcnlA?o is iga
zolta, hogy a bolgár miivenzet 
számára is hatalmas támnaznl 
szolgál művészetük kiteljcsedé- 
nében a szovjet művészet hatal

haza külső és belső ellenségei 
ellen. ' .

_  A Honvédő Háború nehez 
éveiben sikeresen szolgálta az 
ellenség legyőzésének nagy cél
ját, most pedig az Önt jellemző 
bolsevik energiával minden ere
jét és tudását a Szovjetunióban 
a kommunizmus épi'ése müvé
nek, igazságos békeharcunk és a 
világ népei biztonsága ügyének 
szenteli. ■

— Szeretett Vjecsesziáv Mi
hájlovics, drága barátunk és 
elvtársunk, hosszú életet és 
eredményes munkát kívánunk 
önnek hazánk további felvirá
goztatásában a komumzmus 
teljes győzelmére.

zetfelelősök első feladatuknak 
tekintették a szántóterületek 
mennyiségének tisztázását. Köz
ségükben vannak olyan elemek, 
akik- szándékosan félrevezették 
az ideiglenes bizottságot és ke
vesebb szántóterületet mondot
tak be a meglévőnél. Sumurdu- 
can Nicolac 43 árral kevesebb 
szántóföldet jelentett be, hogy 
a beszolgáItatási kvótája csök
kenjen. Az öntudatos szektor
felelősök rájöttek Sumurduean 
mesterkedésére és helyesbítet
ték a helytelenül bejelentett 
adatot. -

A szántóterületek tisztázása 
után felvilágosító és mozgósító 
munkát végeznek a körzetfele
lősök. Házról-házra járva meg
győzik a falusi dolgozókat a 
mezőgazdasági munkálatok ide
jében való elvégzésének fontos
ságáról. Tudatosítják a . dolgozó 
földművesek között az osztály
harc kiéleződésének jelentősé
gét. elősegítik a tavaszi vető
magvak kicserélését.

A körzetfelelősök közül ki
tűntek: Catana Ioan és Rozsnyai 
József, akik a mezőgazdasági 
munkálatok idejére munknver- 
senyeket szervezte» a dolgozó 
földművesek között. Eddigi 
munkájuk eredménye, hogy az 
összes mezőgazdasági szerszá
mokat idejében megjavító-ák a 
községben.

Dániel Eipő

mas kincsestárának felhaszná
lása.

A bolgár szólis’ák Brediccnnu, 
Hagicv, Donizetti, Pitkov, Cho
pin, Liszt, Zlatcv Cserkin és 
Wieniavszki müveiből adtak elő, 
hatalmas sikerrel.

A két együttes ón a szólisták 
szereplése a fejlődésben levő 
bolgár zene- és mozgásmüvészet 
eddigi crcdmónvcll-,ől adott vil- 
lanásnzcrü kcpc’"'L

A bolgár művészek Kolozs
várra Is ellátóé’.t.nnk. Vasárnap 
este a kolozsvári dolgozóknak is 
nlkalmuk nyílik arra, hogv ni<-g- 
Ismerked lenek a fclsznbad'ilt 
bolgár művészet néhány kiemel
kedő eredményével.



ffekarersko-kolléktivák
Szatmár négy középiskolájában

SZATMÁR. - (Tudósítónk
tól.) Szatmár megye középis
kolájának internă tusában a 
nagynevű szovjet nevelő, Maka
renko szellemében 10—15 tagot 

. magukba foglaló kollektívák 
alakultak. A kollektívák tagjai 
nemcsak az internátusbán és az 
iskolai életben, hanem az isko
lán kívül is szoros egységet al
kotnak. Fél év. után a legutób
bi hizonyitványkiosztáskor ki
tűnt, hogy általában meglepő
en magas tanulmányi ered
ményt értek el ezek a kollek
tívák és nagymértékben csök
kent a fegyelmi vétségek szá
ma is.

A Makarenko-kollektívák 
maguk intézik tagjaik fegyelmi 
ügyeit. Döntéseik igazságosak 
és eredményesek- A büntetés a 
javítás célját szolgálja és asze
rint szabják ki, hogy milyen 
mértékben gyakorolt önkriti
kát a megtévedt diák. Kimenő
megvonással, bizonyos szolgálat 
teljesítésével büntetnek. Eset
leg kötelezik az illetőt egy-egy 
könyv elolvasására és arról Írá
sos 1 imoló készítésére. Az uj 
fegyi .Ki rendszer a diák önkri
tikái készségének fejlesztését 
eredményezte. A közelmúltban 
az internátusl szervezési felelős 
tisztségét betöltő diák került a 
fegyelmi fórum, a „nagy prezi- , 
dium“ elé. Ennek tagjai között; 
nemcsak áz internátusi diákve
zetők. hanem az egyes kollek
tívák vezetői is résztvesznek. A 
diák beismerte, hogy nem mon
dott igazat egyik tanárjának. 
Kijelentette, bogy a hibát sú
lyosbítja az is- hogy visszaél az 
őt vezetőségi tagnak megválasz

• líováss Györgj, a 
állami Wlagyar tagja

a koloisnán Roman Ssmliáz
. ssmpadáo ; ■ ,r \

A Román Nemzeti Színház
ban szombaton és vasárnap es
te Kovács György, a marosvá
sárhelyi Állami Magyar Szín
ház művésze vendégszerepel. A 
Román Nemzeti Színház rende
zői és művészei által szinreho- 
zoit Gorkij: „Kispolgárok" cí
mű darabjában Teterev szerepét j 
alakítja. |

Az érdekességen túlmenően e i 
vendégszereplésnek igen nagy; 
jelentősége van. Egyik újabb I 
ékes bizonyítéka annak, hogy 
Népkőzíársaságnnkbanazegyütt-! 
élő nemzetiségek a Román Mun-! 
káspárt által megjelölt utón 
haladnák és vállvetve küzdenek 
a közös célért, a szocializmus 
mielőbbi felépítéséért.

Kolozsvár a múltban a nem
zeti gyűlöletnek egyik főfészke 
volt. A román és magyar bur
zsoázia egyetértett a nemzeti
ségi kérdésben.- évek hosszú so
rán keresztül uszította egymás
ra az együttélő népeket, azzal 

tó diáktársai bizalmával. Neki, 
mint vezetőnek, fokozottan nem 
lett volna szabad igy viselked
nie. Kéri felmentését a vezető
ségi tisztségből — amit nem ér
demelt meg — és ígéri, hogy a 
jövőben lelkiísmerotes munká
val igyekszik jóvátenni az elkö
vetett hibát.

Félévi bizonyitványkiiosztás- 
kor megállapították azt is, hogy 
a magyar fiuliceum V. osztá
lyos növendékeinek feltűnően 
gyenge a tanulmányi előmene
tele. A „nagy prezidiu in “ kiku
tatta a gyenge eredmény okait 
is és megállapította, hogy a 
növendékek jórészének hiányzik 
a megfelelő alapja. Ezekután 
következett az orvoslási mód. 
Elhatározták, hogy közbenjár
nak a tanári karnál annak ér
dekében, bogy az elmaradt ötö
dikesek számára a szaktanárok 
külön órákat tartsanak.

A szatmári vegyes nemzeti
ségű diák-internátnsban a veze
tőség is vegyeson, román és 
magyar diákok közűi kerül ki. 
A Makarenko-kolleKtivák életé
ben a nemzeti kérdés megol
dottnak tekinthető. Barátság 
szövődik a magyar és román 
növendékek között Ennek a ba
rátságnak máris igen szép ered- 
ménje mutatkozik, többek kö
zött a nyelvtanulás terén is.

A fiu-tanitóképző Makaren- 
ko-kollektiváj békeelőadások 
tartását is célul tűzték. A bé
ke nagyjelentőségű
munkájából nemcsak Szatmá- 
ron, hanem a nagybányai bá- 
nyamedencében és szatmárkör- 
nyéki községekben is kiveszik a 
részüket.

1 a jólielfogott céllal, hogy a ró- 
j mán és magyar dolgozókat 

szétszakítsa és szembeállítsa 
egymássaL hogy a haladás erői
nek szétforgáesolásával tovább
ra is fenntarthassa és megszi
lárdíthassa a kizsákmányolási.

A Román Munkáspárt moz
gósít otta és irányította dolgozók 
harca nyomán azonban ma már 
hazánkban is a sztálini nemzeti
ségi politika érvényesül. Ma
gyar főiskolák, középiskolák 
hálózata, színház, opera és kul
túrintézmények egész sora áll 
a magyar dolgozók rendelkezé
sére. Ezek pedig szoros egy
ségben dolgoznak a román test
vér-intézményekkel, segítik, tá
mogatják egymás munkáját- E 
nemzetiségi politika gyakorlati 
megvalósításai közé sorolhatjuk 
Kovács György vendégszerep
lését is. Éppen ezért köszöntjük 
kömmel a kolozsvári Nemzeti 
Színház követésre méltó kez
deményezését. ■, » (

Kazahsztán tisztásain 
(Az Uj Idők mozi , 

filmujdonsáffa)
, Ázsia teljesen megváltozott” 

Ezzel a címmel E. E. Kisch, a 
nagy riporter körülbelül busz év
vel ezelőtt könyvet jelentetett meg, 
amelyben a Szovjetunió ázsiai vi
dékeinek első, hatalmas változá
sait tárta a világ elé. Azóta ezek 
a változások sokkal mélyebbek és 
nagyobbarányuak. Hisz az idő a 
Szovjetunióban mérföldes tempó
ban halad előre. Ezek a-területek 
hatalmas mértékben iparosodtak s 
mezőgazdaságuk ezer és ezer kol
hozba tömörült. Ugyanakkor azon, 
bán, amikor például Kazahsztán
ban fellendült nz ipar, a régi, ős
foglalkozásokat sem hanyagolják 
el. Kazahsztánban ma még mindig 
óriási területeken folyik a pász
torkodás: a legelőkön óriási juh- 
nyájak, tehén és tevecsordák, mé
nesek legelnek. Csakhogy a mai 
pásztorkodás egészen más, mint a 
régi volt Ez is tudományos mód
szerekkel folyik. S erről szól a ko
lozsvári ,>Uj Idők“ moziban ját
szott „Kazahsztán tisztásain” cimü 
film is.

Kazahsztánban a jó és tapasztalt 
pásztort sokra becsülik. Érdem
rendekkel és jutalmakkal halmoz
zák el. A pásztor apáitól örökölt 
tapasztalatait uj, tudományos is
meretekkel gazdagítja. A pásztor 
és tudós itt jóbarátok.

A cárizmus alatt Közép-Azsiá*  
bán nem volt állatorvos. Ma min
denütt ott jár a csordák, a nyájak 
és a ménesek mellett. És látjuk az 
elektromos gépekkel dolgozó juh- 
nyirókat. Ennek segítségével az ál
latokat nemcsak, hogy gyorsabban 
nyírják meg, de gyapjuhazamuk is 
sokkal nagyobb. Látunk készüléke
ket juhok, szarvasmarhák, lovak 
számára, amelyek segítségével az 
állatot pillanatok alatt rögzítik, 
úgy, hogy az ápoló vagy az állat
orvos nyugodtan dolgozhatik. Ta
vaszi, nyári, őszi, téli legeltetés, A 
film ilyen kockákra oszlik. Más
képpen megy az egyik és más
képpen a másik. A film eleje Wil- 
liamsnakí stíiires szovjet ágróbibüőr 
gusnak mondását idézi: „Az álla
tokat minél tovább kell a szabad4 
bán hagyni.” Ezt a villiamsi taná
csot egész Kazahsztánban igyekez
nek megvalósítani. Az állatok 
majdnem egész télen át kint légei
nek a szabadban, csupán akkor vi4 
szik őket erre a célra külön elké
szíteti fedett helyre, amikor az 
időjárás túlságosan mostohává vá
lik. A változásokat meteorológiai 
állomások rádión keresztül fcoriik 
a pásztorokkal

Kazáh-jurtákban látjuk a mo
dern tejszeparátorokat, a köpülő- 
gépeket, amint a leghigiénikusabb 
körülmények között, vajat gyárta
nak.

A filmnek külön értékei: a gyö
nyörű tavaszi, nyári, őszi tájfelvéH 
felek.

Az „Uj Idők” mozi e heti egyéb 
műsora: szép sportfilm, változatos 
szovjet híradó és hazai zsumálfilm, 
a mi eredményeinkről

Sz. A

Dimitrij ívanovics
Nincs a Föld kereken olyan 

vegyész, bányász vagjț földmű.' 
vés', alrinek munkája ne lenne 
összefüggésben Dimtrinj Ivánon 
vics Mendelejcv-nck, a nagy 
orosz tudósnak kutatásaival. Ez 
év februárjában ünnepeltük szü
letésének 116. évfordulóját s 
emlékezünk ^5 évvel ezelőtt tör
tént elhunytáról.

A távoli Szibéria Tobolszk 
nevű városában született Dimit- 
rij Ivánovics, mint a család 
zenegyedik gyermeke. Édesapja 
az ottani gimnázium kisfizetésű 
tanára, csak nagy anyagi nehéz
ségek árán tudta népes család
ját eltartani. Még nehezebb lett a 
gyermekek sorsa az édesapa el
hunyta után. A fiatal Iván Di- 
mitrijevics utolsó rubeljével 
Petrográdba utazott s nagy ne
hezen bekerült az egyetemre. 
Lázas érdeklődéssel kezd beha
tolni a kémia tudományának tit
kaiba. Hihetetlenül vézna, gyen
ge testalkatú fiatalember lévén, 
orvosai csupán néhány hónapra, 
becsülték hátralevő napjait. A 
tudós doktorok azonban csalód
ták. Egyetemi évei után Mende- 
lejcv még fél évszázadon át dol
gozott, kutatott, minden felfede
zésével a dolgozó emberiség 
ügyét szolgálta.

Hosszú oldalakon át sorolhat-*  
nánk fel azokat a kutatásait, 
amelyek elméletileg hozzá járul
tak a vegytan tudományának 
fejlődéséhez s kötetekét tölthet- 
nének meg gyakorlati jellegű 
felfedezéseinek leírásai.

Mint a petrográdi anyagvizs
gáló intézet vezetője, már 186,"!- 
ban rámutat a" műtrágyá
zás gyakorlati jelentőségére s 
minden erejével azon van, hogy 
á dolgozó földművesek életét 
felfedezésével pmegkönnyitse, Kri 
sérleteit azonban az akkori idők 
,szakembered nem értették- meg 
s szégyenszemre agyonhallgat
ták.

1869-ben született meg agyá
ban az a gondolat, mely egycsa- 
pásra világhírűvé tette nevét. 

A R. N. K. írószövetségének kolozsvári tagozata

PLENÁRIS ÜLÉSRE
hívja meg összes tagjait.

Az ülésen részt vesz Mihai Beniuc, a RNK írószövetségé’ 
nek titkára.\

Napirend:
Megnyitó: Nagy István.

A kolozsvári írók alkotási kérdései.
A. E. Baeonski és Szász János beszámolója.
Vita. ,
Az ülés helye: Művészeti és Kultúrintézmények Szak

szervezete. Jókai-utca 16. I. ern.
Az ülés időpontja: Vasárnap, március 12-cn d. e. 10 óra.

Az egyes kémiai elemeket (pl. 
vas, réz, jód stb.) az őket alkotó 
parányi atomok súlya szerint 
felsorolva, azt vette észre, hogy 
minden nyolcadik elemnek ha
sonló tulajdonságai vannak.

Ez más szóval azt jelenti, 
hogy az elemek sajátságai és at 
atomsulyuk között szakaszos — 
szaknyelcon szólva periódu
sos — összefüggés van. Ezek
után Mendelejev a hasonló tu
lajdonságú elemeket egymás alá 
irta s felállította világszerte is
mert periódusos rendsze
rét. — Mendelejev még csupán 
56 elemet ismert, de rendszeré
nek alapján. tudományos követ
keztetéssel előre jelezte a még 
fel nem fedezett elemek várható 
tulajdonságait is. A későbbi fel
fedezések mindenben igazolták a 
Mendelejev meglátásait,

Felfedezései ezekután egymást 
követik: 1871-ben felfedezi az 
anyagnak Energiává történő át
alakulását, 1888-ban elsőnek jö
vendöli meg azt, hogy -eljön az 
az idő, amikor a földalatti szén-i 
készleteket nem kell fáradságos 
munkával kitermelni, kibányász
ni, hanem a föld ■ aluri -fogjuk 
őket . elgázosiiani s az éghető 
gázokat fogjuk majd csöveken 
nagy távolságokra elvezetni,

Éleslátással mutatott ‘ reá a 
kőolaj száUitásának lehetőségei
re, áz Alsó-'Vőlga vidék öntözé
sének szükségességére, a jeges
tengeri közlekedés meginditásá-í 
nak fontosságára- s a légi, köz
lekedés jövőjét is- ő vázolta fel 
kortársainak szeme elé.

Mendelejev nem állott az ak
kori idők politikusainak kegyei
ben. ■ Érdeminek . filismerSs-éülri 
leényszernyugdijazták s .jelentő-' 
ségét is csak az utókor hálája 
méltatja. / ' ,

■Elgondolásai. ina ,'áná.r j. még*,  
valósultak ș ~hévgi világviszonys 
latban is a legelső vegyészek 
nevei között van. Emlékét fel
idézve tanuljunk küzdelmes éle
tének nagyszerű eredményeiből.

. — s.

Közismert tény, hogy Ame
rikában, a dollár hazájában, 
a pénz az ember értékmérője. 
Az amerikai üzletember-típus
nak a péna a bálványa, a pro
fit az élele-célja. A Bzovjet- 
ember értékmérője a munka. 
A szovjetember tiszta, és ma- 
gasrűndü erkölcaiségc, tisztult 
világfelfogása érthetetlennek 
és nevetségesnek tartja az 
amerikaiak penzimádatát éa 
hajszáját, a haszon után. Az 
amerikai arra törekszik, hogy 
milliomos legyen. A szovjet
ember pedig arra, hogy mun
kájával, tudásával minél töb
bet használjon forrón szeretett 
szovjethazájának és az cgc3z 
népnek.

A köt világnak, a kapitális- 
musnak és a kommunizmust 
építő világnak különbségét 
érzékelteti L. Oguycv kruvo- 
lata, melyből alább közlünk 
rérricéekot.
F. Landberg ,JIatva i an>rri- 

kai csalód" cimü liönyvÁben 
többek közöli bárja Nicholas F. 
Tlrr-dy amerikai milliomos long- 

islandi palotáját. A palotában 
több mint száz szoba van. kö
zöttük gŐ vendégszoba, amely
ben a vendéglátó család tagjai
hoz hasonló élvezethajhászé, do- 
logtalan gazdagok vendégesked
ne,k ádlandóan. A vendégek ren
delkezésére külön személyzet áll 
éjjel-nappaL A. palota minden 
lakója milliomos.

Dc nem milliomosig példáid, 
hogy csak egyetlen kolhozt em
lítsünk me.g, az abháziul Lcnin- 
kolhoz minden, egyes tagja? A 
kolhozruik haM.mas vagyona 
van földben, mezőgazdasági gé
pekben, állatállományban. Mim 
den e,gycs kolhozparaszt tágas, 
világén, szép villanyfényes ház
ban lakik. Rádió van mindem la 
kasban. A k.>lhoznrtk az elmúlt 
évben 10 millió rubel tiszta jö
vedelme volt. Pompás kulturhá- 
znk, saját, kórházuk, iskolájuk, 
színházié, rmü k i és moagósz inhd- 
zvk van. Vidám, Iwülog eletet 
élnek. És ugyanilyen gazdag és

í

Milliók és milliomosok
boldog minden szovjet kolhoz 
élete.

Tízmillió rubel jövedelem egy 
évben a közösség számára, bő
séges. boldog élet a közösségi 
minden tagja számára. A közös-1 
sé.g: miUmmns. Válóban millió- j 
mosol: a közvagyon részesei, a 
kolhozparasztok. Nem. amerikai 
értelemben.

» * 4r

Va.lcrij Pavlovics Cskálov ki
váló élm.unkás nemrégen tért 
haza. Amerikából. Elmesélte, 
hogy miliym párbeszéd folyt, le 
egyszer közötte ás egy tipikus
amerikai között.

— Gazdag Ön? — kérdezte az 
amerikai.

— Igr.n, nagyem gazdag va
gyok felelte Cskálov.

— Mi az ön vagyona?
— A mgyonom ? 170 millió.
—■ 170-! — árnvlt. cl az amz- 
rikm t— és miben? Rubelben 

vagy dollárban? — 170 millió 

emberben, diák értem dolgoznak 
ás akikért dolgozom...

Igen, mi szovjetemberek a 
milliomosok milliomosai va
gyunk!

«: v.’-

Korkuio városa az Októberi, 
Szocialista Forradalom. előtt 
egyáltalán nem szerepelt a tér
képen. Jelentéktelen kis hegyi 
falucska volt, ma azonban fon
tos bányaváros, modem cs kor
szerű épületekkel, a kultúra és 
civilizáció minden vívmányával. 
Óriási szénbányák terülnek cl 
ezen a viéléluni. Itt él Nikoléij 
Panyaril, a Szovjetunió Hőse, a 
legkiválóbb szovjet bányászol: 
egyike.

— Kedves Panyaril clvtárs ...
kérdeztük tőle • hány tonna 
szenet bányászó'I ön már !;i 
cicié,ben?

— Brigádommal cgyiili áh- 
tembmi körillbclá! egymillió ton
nát — felelte Panyaril.

íme, c nagyszerű ember is 

egyike a szovjet milliomosok
nak!

«• * * , ■ _
Igen, ilyenformán milliomosok 

a szovjclemberck. Mosolyognak 
az üres és durvalelkü, psnzhaj- 
hászó amerikaiakon, akik szá
mára, szenzáció az, ha valaki 
cgumillió dollárt , keres, vagy ha 
—‘ mint Mr. Donagh, a nagy 
kereskedőcég igazgatója — va- 
laki egymillió dollárt veszít kár
tyán s ezt. mint szenzációt, az 
egész amerikai sajtó megírja. .1 
szovjet sajtóban nem ilyen ^szen
zációkat" olvashatunk, hanem 
nagyszerű munkateljcsiiméf.y e.l. 
kot, u. kollektív élet bámulatos 
eredményeit. .4 munka hőseiről 
nlmmhatuiil:, akik a durva pe.nz- 
hajszd ostobaságát levezik és its 
en>:",:; nép javára munl-állzodnal:. 
Mosolyog-,mk az amerikai mil-
li.vmosoí:  reklámőlctcnck sivár, 
önző ürességéi’ és boldogan 
mond jól; ;

- ■ 'Azért dolgozunk, hogy mi
nél gazdagabb legyen országunk 
és minél jobban éljenek nálunk 
az emberek ■ ■.
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(i MOSZKVA, — (Agerpres.) A 
TASS távirati iroda jelenti, hogy a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
Elnöksége Vjecseszláv Mihájlovics 
Molotovnak, a Szovjetunió minisz
tertanácsa alelnökének 60. - szüle- 

. tésnapja alkalmából figyelembe 
réve a Kommunista (b) Párt és a 
szovjet nép érdekében kifejtett' kü
lönleges szolgálatait, március 8-án 

-kelt rendeletével a Lenin-rendet ■ 
adományozta. : ; í

ÜDVÖZLÖ TÁVIRATOK MOLO
TOV ELVTÁRS 60, SZÜLETÉS 

NAPJA ALKALMÁBÓL

ne- 
a 

fő.

A RMP Központi Vezetősége 
vében GheorghiuDej elvtárs, 
RMP Központi Vezetőségének 
titkára a következő szövegű táv
iratot küldte V. M. Molotov eiv- 
társnak 60 születésnapja alkalmá
ból:

— A Román Munkáspárt Köz*  
pönti Vezetősége forró és őszinte 
szerencsékivánatait küldi önnek. 
Vjecseszláv Mihájlovics; hatvana
dik születésnapja ■ alkalmából

— Az Ön személyében a tánto- 
rPhatátlan bolsevikot a. nagy Le
nin és Sztálin közeli tanítványát 
és harci társát, a dicsőséges Szov.! 
jetunió Kommunista (b) Pártja ésl 
a szovjet korfnány egyik legk!-l 
emelkedőbb vezetőjét, a nemzeti*

A szovjet nép képviselőjelöltjei 
találkoznak választóikkal

MOSZKVA. - (Agerpres.) A 
'ÁSS jelenti: A választókörzetek
ből állandóan jelentések érkez
tek azokról a gyűlésekről, ame- 
yeknek keretében a Szovjetunió 
legfelső Tanácsába jelölt kép- 
risélők beszédet tartanak válasz
óiknak. Ezek a gyűlések a 
szovjet nép és a Bolsevik Párt 
megbonthatatlan egységét iga-

8Ü00 munkaórával előbb épüli halászhajó
Ilfov megyében lévő olte- 

hajőépitőtelep ; március 
bocsátotta vízre az 1950-ben 
halászhajót, amelyet a dol- 

■ikerült a

Az
litai
1-én
épült
gozók erőfeszítésével 
tervbevett idő előtt 8000 mun-

Fokozódik a mnnka a Dnna-Fekeíe-lengeri 
csatornánál

A Duna—Fekete-tengeri csa-. 
torna épitő munkálatai nagy 
lendülettel ---- ’* * «—*-*-  •
munkák 
dekében 
kotrógép

állomásra. Az összeszerelés most 
folyik és az uj gépekkel néhány 

folynak. A kotró-1 napon belül megkezdik a mun- 
mielőbbi elvégzése ér- j kát a poarta-albai 8. — 9.-es
a napokban négy számú csatornaszakaszon, 
érkezett a dorobánci I

Egészségügyi karaván Fogaras-megyében

A Vöröskereszt fog.irasi fiók
ja az Állami Terv keretében 
felvilágosító, egészségügyi kara
vánt szervezett. A karaván az 
egész rnogyét bejárta. Az egész
ségügyi karaván tagjai, — há
rom orvos, két egészségügyi

Járom magíisztitó központ Gyergyőnjfalnban
Három magtisztító központ 

működik Gyorgyóujfaluban, 
hogy a község dolgozói idejében

Gyógynövényt lermcsztrneb a vareyasi 
ádnmi gazdaságban

Az ndvarhclynicgyei vnrgya- 
ai állami gazdaságban n tavaszi 
vetési terv teljesítése cs hilszár. 
nyalása érdekében már folynak 
az előkészítő munkálatok. A 
föld hozamának hasznosabbá 

függetlenségért és a népek jog
egyenlőségéért, az imperializmus 
eVen folytatott harc sztálini poli- 
Ilkájának egyik legjelentősebb kép
viselőjét üdvözöljük.

— Népünk emlékezetében tartja, 
hogy Ön. mint ennek a politikának 
képviselője, ismételten kifejezte 
bará'ságát és rokonszenvét orszá/ 
gunk és dolgozó népünk törekvé 
sei iránt, amely a Szocialista Szov
jet Köztársaságok Szőve' ségénefc 
testvéri támogatásával elindult a 
szocializmus építésének utján.

— Kívánunk önnek. Vjecseszláv 
Mihájlovics. hosszú életet, egészsé
get, eredményes munkát a kom 
munizmus nagy ügyének győzel
méért

w
C, I. Partion dr.. a Nagy Nem

zetgyűlés Elnöki fTanácsának el
nöke a következő szövegű távira
tot küldte V. M. Molotov elvtárs
hoz 60 születésnapja alkalmából

— Hatvanadik életévének be
töltése alkalmából a Nagy Nem
zetgyűlés Elnöki Tanácsa és a 
magam nevében legszivélyesebb 
üdvözletemet küldöm.

—- A munkásosztály ügyének 
győzelméért kifejtett több .évti
zedes harcos tevékenysége ás 
országunknak nyújtott segítsége 
dolgozó népünk szereltét és 
tisZ'eletét váltotta ki ön iránt.

zolják, azt a szóró» kapcsolatot,, megismerik jelöltjeik politikai^ 
amely a jelöltek és a nép kö- I társadalmi és szakmai téren ki- 
zött van- A választók, akiket I fejtett tevékenységét, 
büszkeség tölt el hazájuk iránt, ! „Anncíirn. mncirr. 
a Szovjetunió hatalmas győzel
meiről, az igazságos sztálini 
politikáról beszélnek, amely í 
megszilárdította a Szovjetunió ' 
gazdasági és katonai erejét. A 
választók ezeken a gyűléseken

• kaórával hamarabb elkészite- 
niök. A hajó építésében különö
sen kitűnt Florea Mann, Emi 
lián Vasile. Ferchedeu Dumitru 
és Arsen AngheL 

megbízott, öt vöröskeresztes nő
vér és egy RDNSz-megbizott — 
felvilágosító munkája nyomán 
a dolgozók mindenütt nagy ér
deklődéssel hallgatták előadá
saikat.

clfíkc5vdilhcs.”enek a tavaszi ve
tési munkálatok sikeres elvég
zésére.

tétele végett a gazdaság terüle
tének csaknem felén, vagyis 100 
hektáron, ötvenkét féle zöldsé
get és 47 féle gyógynövényt, 
termesztőnek

I tüntették ki V
kommunizmus nagy 
győzelméért, hosszúügyének győzelméért, hosszú 

életet és jó egészséget kívánok 
Önnek, Molotov elvtárs.*

A RNK minisztertanácsa ne
vében Groza Péter dri minisz
terelnök a következő szövegű 
táviratot küldte Molotov elv
társnak:

— Hatvanadik születésnapja 
alkalmából kérem, fogadja a ro
mán nép, a Román Népköztár
saság korntánya és a magam 
részéről legőszinü'íbb szerencse), 
kivánataimat. Hösszu életet, jó 
egészséget kívánunk, önnek és 
sikert értékes munkájában, ame
lyet a szovjet nép-, a béke és a 
népek függetlensége; érdekében 
kifejt

— A román nép. amely fel
szabadulását a hatalmas Szov
jetuniónak köszönheti, Önben, — 
a nagy Sztálin egyik legjelentő
sebb munkatársában és. a szov
jet kormány egyik vezetőjében, 
— országunk egyik barátját és 
őszinte támogatóját látja.

— Dolgozó népünk, amely ma 
a szocializmust építi, soha sem 
felejti el. hogy milyen nagysze
rűén ’ védelmezte ön annyiszor 
országunk érdekeit, a népek jog
egyenlőségének és nemzeti füg
getlenségének srtálini politikája 
szellemében.

VOROSILOV MARSALL 
MINSZKBEN BESZÉLT VÁ

LASZTÓI ELŐTT 
.Vorosilov marsall március 7- 

én beszédet tartott választói 
előtt a minszki városi- választó
kerületben. Beszédében ismer
tette a hatalmas Szovjetunió 
eddigi politikai, gazdasági és 
társadalmi téren elért sikereit. 
Nagy beszéde befejezéseképpen 
Vorosilov marsall ismertette a 
Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártja Központi Bizottságának 
választási felhívását, felszólí
totta a Szovjetunió valamennyi 
választóját, hogy még szoror 
sabban tömörüljenek a Szovjet
unió népeinek nagy vezére, 
Sztálin elvtárs körül és annak 
a meggyőződésének adott kifeje
zést, hogy éppúgy, mint a meg
előző választásokon, a választók 
egységes sztálini csapattá tö
mörülve szavaznak a kommunis
ták és pártonkivüliek tömb
jére

LISZENKO VÁLASZTÓI 
KÖZÖTT

Az odesszai körzet kolhozdol
gozó választói előtt Trofim Li- 
szenko akadémikus jelent meg 
és megköszönte a dolgozók bizal
mát. >,Nincs nagyobb megtisz-' 
teltetes — jelentette ki Liszcn- 
ko akadémikus — mint a szovjet 
nép bizalma. Kötelességet vál
lalok, hogy erőimet Lenin és 
Sztálin pártjának szolgálatába 
ál ülöm.

— A micsurini mezőgazdasági és 
biológiai tudomány, a világ leg- 
olörehaladottabb tudománya, 
nálunk a Szovjetunióban párhu
zamosan fejlődik a gyakorlattal 
és a szocialista mezőgazdaság
gal.

— A tudomány nálunk a népet 
szolgálja, megkönnyíti a kol- 
hozparnsztok és a szovhozok 
munkásainak munkáiét, segít 
nekik a természet erői lnigáz.' 
sóban.

FÁGYEJEV BESZÉDE 
VÁLASZTÓKÖRZETÉBEN

A cskalovi vúlnsztókörzetbon 
Fágyejev ismort szovjet iró, 
képviselőjelölt, találkozott vá
lasztóival. Aloxnndr Fágyejev 
beszédében méltatta a szovjet 
állam gazdasági és kulturális 
téren elért nagy sikereit.

— A szovjet munkások, aJL

kolhozparasztok és az értelmisé
giek — mondotta — csodálato
san dolgoztak. A Szovjetunió 
nemzetközi helyzete jelentősen 
megszilárdult.

Az imperialistaellenes tábor 
erőinek növekedéséről szólva 
Fágyejev megemlítette, hogy a 
Szovjetunió mellett haladnak a 
népi demokratikus országok, 
amelyek a szocialista fejlődés 
útjára léptek, valamint az egész 
haladó emberiség.
SZIDOK KOVPAK A NAGY 
HONVÉDŐ HÁBORÚ HŐSE 
BESZÉLT VÁLASZTÓKÖR

ZETÉBEN
Putvil, ősi ukrajnai városban 

a választók szeretettél fogadták 
SzidoT Kovpak képviselőjelöltet, 
a Nagy Honvédő Háború hősét, 
aki, mint szegény földműves, 
felelősségteljes állásokba ju
tott. A német fasiszta megszál
lás idején Putvil városa a par-

ítéletet hirdettek a szófiai kémfeasiáa 
bíinperében

SZÓFIA. — (Agerpres.) A 
szófiai törvényszék március 8-án 
Ítéletet hirdetett a Bolgár Nép
köztársaságban leleplezett ame
rikai kémcsoport bűnügyében.

A törvényszék az összes vád
lottakat bűnösnek találta abban, 
hogy 1945-től 1950. februárjáig 
Szófiában és az ország többi ré
szeiben államtitkokat szereztek 
meg és ezeket az amerikai kém
szervezet ügynökeinek továbbí
tották. •

A törvényszék Miháil Sipkov 
vádlottat 15 évi súlyos börtön
re, politikai jogainak 18 évi el
vesztésére, Zsivka Rindova vád
lottat 12 évi súlyos börtönre és 
politikai jogainak 15 évre való 
elvesztésére, Kralunkov Sztye- 
pán vádlottat 10 évi súlyos bör
tönre és polgári jogainak 12 
évre való elvesztésére, Nikola 
C«nou vádlottat 6 évi és 8 hó
napi súlyos börtönre és polgári 
jogainak 8 évre való elveszté
sére, Vaszil Jfalcscv vádlottat 
pedig 4'évi. 5 hónapi és 10 napi 
súlyos börtönre itólte. ,

Valamennyi vádlottat külön
böző^ összegű pénzbüntetésre 
ítélték és vagyonelkobzással 

MEGBÉLYEGZI A KÍNAI 
NÉPKÖZTÁRSASÁG BÉKEBI-, 

ZOTTSÁGA AZ AMERIKAI 
KORMÁNY ELJÁRÁSÁT

PEKING. — (Agerpres.) Kuo- 
Mo-Jo iró, a Kinai Népköztársa
ság békebizottsága nevében legmé
lyebb felháborodását fejezte ki 
amiatt, hogy az amerikai kormány 
megtagadta a beutazási engedély 
kiadását a Béke Hivei Világkon
gresszusa kiküldötteinek.

— Az amerikai kormánynak a 
békemozgalom ellen irányuló ak
ciói csak még jobban fokozzák a 
világ népeinek harcát a békéért, 
az imperialisták háborús uszítása 
ellen — mondotta Kuo-MoVo író.
MAGÁÉVÁ TETTE A BÉKE

FELHÍVÁST AZ ALBÁN NfifV 
KÖZTÁRSASÁG NEMZET

GYŰLÉSE
TIRANA. — (Agerpres.) Az Al

bán Nép köz társaság nemzetgyűlése 
megvitatta a nemzetközi békebl- 
zottság felhívását és egyhangú ha
tározatot hozott

A határozat kiemeli, hogy az al
bán nép az uj életet, a szocinllx- 
must csak békében épifhc'i. Ezért 
megbélyegzi az angol-amerikai 
háborús uszitóknt s azok belgrádi 
és görögországi lakájait, akik gaz
dáik parancsára sorozatos provo
káló akciókat követnek el Albánia 
ellen.

Az albán nép ismételten bebi
zonyította békcakarntát és azt 
hogy a Szovjetunió állal vezetett 
béketáborbnn szilárdan ellené’' a 
tvrovokáló kísérleteknek és ep;'ö 
munkával szolgálja a béke ügyét.

Az Albán Népköztársaság nem- 
zetgyülésfl egyhangúan esaCako-

tizánok hatalmas erejű bölcsője 
volt. Szidor Kovpak a partizá
nok élén állt, akik az ellenség 
mögött Putriitól a Kárpátokig 
tevékenykedtek.

ILJA EHRENBURG RIGÁBAN 
BESZÉLT VÁLASZTÓI 

ELŐTT
Hja Ehrenburg Rigában, a 

Lett Szovjet Köztársaság főya- 
rosában. beszélt választói előtt. 
A gyűlésen . kitünr. hogy Hja 
Ehrenburg nevét mindenki is
meri, aki a békét szereti.

Ilja Ehrenburg. az író és 
humanista, ugyanazzal a szenve
déllyel emeli fel szavát az uj 
háborúra uszitók ellen, mint 
amilyen szenvedéllyel lépett fel 
a háború első napjaiban a hit
leri fasizmus ellen.

— örömmel szavazunk rá — 
mondották a választók —, mert 
Írói tollát a nép szolgálatának 
szentelte.

sújtották. Az ítélet kihirdetése 
után Sztyepán Velicsikov, a bün
tetőtanács elnöke az elitéltek- 
ndk kijelentette, hogy a bíró
ság figyelembe vette őszinte 
vallomásukat és ezért igen eny
he büntetést szabott ki.
A TASS SAJTÓIRODA MEG- 
CÁFOLJA FUCHS FIZIKUS 
ÜGYÉBEN TERJESZTETT 
ANGOL HAZUGSÁGOKAT 
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

Reuter-ügynökség hirt adott a 
napokban Londonban tartott 
bírósági tárgyalásról, amelynek 
során Fuchs. angol fizikust 
államtitok megsértéséért 14 évi 
börtönre Ítélték.

Shawcross angol főügyész, 
aki a tárgyaláson mint a vád 
képviselője szólalt fel. kijelen
tette. hogy Fuchs állítólag 
atomtitkokat adott át >,a szovjet 
kormány ügynökeinek".

A TASS irodát felhatalmaz
ták annak közlésére, hogy ez a 
kijelentés durva koholmány. 
Fuchs a szovjet kormány előtt 
ismeretlen és a szovjet kor
mánynak semmiféle „ügynöké" 
nem volt semmiféle kapcsolat
ban Fuchs-saJ.

zott a béke hívei világkongresszu
sa békefelhivásához és minden 
erejéből támogatja a békéért foly
tatott harcot.
TERJED A BÉKEMOZGALOM 

OLASZORSZÁGBAN
RÓMA. — (Agerpres.) Az „Uni

ta” cimü lap jelentése szerint 
Olaszországban pártállásra való 
tekintet nélkül terjed a béke hí
veinek mozgalma. A városok kép
viselő testületéi sorra foglalkozz 
nak a Béke Hívei Világkongresz- 
szusa állandó bizottsága által ki
dolgozott békefelhivással. Eddig 35 
városi képviselő testület határoza- 
filag jóváhagyta ezt a bckefelhi. 
vást

Az országos békebizottság helyi 
tagozatai 75 vidéki nagy- és kö
zépvárosban alakultak meg. A 
mozgalomban a pártonkivüliek is 
résztvesznek.

A FRANCIA TARTALÉKOS 
TISZTEK TILTAKOZÁSA 

A VIETNAMI HÁnORU ELLEN
PÁRIZS. —• (Agerpres.) A L'Hu- 

mnnité, n Francia Kommunista 
Párt központi lapja közli a-francia 
tartalékos tiszteknek és tiszthe
lyetteseknek n köztársasági elnök
höz. intézett, levele szövegéi.

A levél aláírói felháborodásukat 
fejezik ki a botrányos Revers— 
?.fast-pcr miatt, amelyre a kor
mánykörök homályt borítanak.

A levél tiltakozik a vietnami 
rablóháboni folytatása ellen.

A francia tartalékos tisztek 
tiszt helyett' -ej; 
n hadseregben 
terrort és azt. 
tornákat a nép 
használni.

krm<*nyrn  eUti'-’ilí 
bevezr'rti rend''?" 

hosy n francia ka- 
ellen akarják fel-
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A „Mcnajiil“*gyár  dolgozói küszöböljék ki a selojtet 1
Pénzt vettem magamhoz s be-1 

fordultam a Fienühoz bádog- 
. kannáért.

Egy öt literes edényt raktak 
elém az asztalra.

, — Kitűnő áru ez kérem, — 
kopogtatta meg az elvtárs, majd 
bizonyításul hozzátette: — a 
Menajul-ban készítették.

Nem mondom, formás darab 
volt: masszív s tetszetős. Meg 
is jegyeztem:

— Ismerem gyártmányaikat, 
csak jót csinálnak.

— Úgy van, — hagyta rám 
s rohant, hogy becsomagolja.

— Mondja, nem folyik?
A csapnál vizet csurgatott 

edénybe. Aztán elém tette.
— Itt az oldalán...? — mu

tattam a bádog oldalán legori 
dűlő vizcseppekre. És mutató
ujjam végig szántotta a forrasz
tást.

— Az a csapról folyt oda... 
az edényt

az

tiz lépés- 
Hargitába

csak bele

— szólt, majd sietett 
kiüríteni.

Kifizettem s odébb 
sel befordultam a 
petróleumért.

Megtöltötték, azaz
akartak kényszeríteni öt litert, 
mert úgy három decinyi a töl
csérben maradt.

— Az a kevés nem számit, — 
gondoltam. Aztán fizettem s ki
fordultam az ajtón. Néhány lé
pés után megbántam elhamar
kodott ónnyugtatásomat.

A petróleum ugyanis szép 
csendesen folydx>gáU s utánam 
a gyalogjárón keskeny esik és 
enyhe petróleumillat jelezte lép
teim nyomát.

.— Kérem szépen, ez a kanna 
; vissza a 

ahogy

-— . - — - r - -j
folyik ... — tértem 
Fierulba s a kannát úgy,

■' volt, a pultra helyeztem.
— Valóban. -r~ szolt a 

gáló s arca elkömorodott, 
a petróleumot átöntötte egy má
sik edénybe.

Én pedig a pulton fénylő 
petróleum-tócsára s arról a bá
dogra néztem.

— A Menajul készítményei 
jók. Ez nem vitás. De úgy lát
szik: akad selejtes áru. Éz hiba 
s ezt sürgősen fel kell számől- 
nlok.

S bár megkárosodva vagy 
nyolc deci petróleummal, de ab
ban a meggyőződésben, hogy a 
„Menajul11 dolgozói kiküszöbölik 
a selejtes árut, hazafelé indul
tam. Útközben arra gondoltam:

kiszol- 
ahogy

am

ha a „Menajul"-bán hibátlan, s lajdonosok nem csurgatnak el 
az előirt méretnek megfelelő néhány deci petróleumot. 8 nem 
nagyságú bádogokat gyártanak, 
akkor a leendő bádogedény tu-

pazarolják — bár önhibájukon 
kívül — a nemzeti vagyont.

Levelezőinknek uxenj&k'
Elekes Zoltán, Nagyenyed. A 

vetési munkálatok előkészületei
ről és a kampány megkezdéséről 
nem tud imi. mert városon, la
kik. Akkor írjon a városi prob
lémákról. írja meg, hogyan dol
gozik az ideiglenes bizottság a 
tömegszervezetek, hogyan kap
csolódnak be a békéért folyó 
harcba. Ha falumunkára megy, 
irja meg a tapasztalatait, észre
vételeit, hogy milyen hiányossá
gokkal. nehézségekkel találko
zott az illető községben.

Szabó Mária II. év mat. Ko
lozsvár. Levelét leközöltük s a 
jövőbeni tudósításai)1 is örömmel 
vesszük. Kérjük, Írjon az iskolai 
életükről is. Számoljon be rend
szeresen sporttevékenységük 
eredményeiről.

Lázár Gábor „Irisz“-porcelán- 
gyár, Kolozsvár. Legutóbbi le
vele értékes irás. De mivel ké
sőn kaptuk meg, időszerűségét 
vesztette s ezért nem közölhető. 
Következő leveleit várjuk. írjon 
a munkájukról. Az elért ered
ményeket hogyan valósították 
meg. Milyen nehézségeik van
nak.

Torkos György Nagykapus. 
Egészségéé meglátásai vannak 
egyes kérdésekkel kapcsolatban, 
azonban ezeket a meglátásokat 
nem alkalmazza. A szövetkezeti 
kérdéssel kapcsolatos dolgoknak 
nézzen jobban a mélyére. Kisérje 
figyelemmel továbbra is a szö
vetkezet vezetőségének a mun
káját. írjon a tavaszi vetési 
munkák menetéről.

Díjtalan hiniíu, cSifténa és 
elleni védőoltásban részesülnek 

a gyermekek
KOLOZSVÁR. - A városi 

ideiglenes bizottság egészségügyi 
osztálya közli, hogy a városi 
orvosi hivatal himlő elleni vé*  
dőoltásban részesíti az 1949. ju*  
lius 1. és 1949. december 31. kö
zött született gyermekeket, to
vábbá azokat a gyermekeket, 
akiket az első életévükben be
oltottak és az oltás sikertelen 
eredményű volt- vagy akik nem 
jelentek meg az oltáson.

Diftcria és vörheny (skar
lát) elleni védőoltásban és uj- 
raoltásban részesülnek az 1949. 
január 1. és 1949. június 30. kö
zött született gyermekek, vala
mint az 1942.. 1943., évben szü
letett gyermekek és azok, akik 
az 1949. évi őszi oltásokon nem

A Nemzetközi Nőnap tiszteletére
korszerű napközi otthont 
létesítettek a szatmári 

„Mondiala"-ban
SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) A szatmári 

-,Mondiala“. konfekció és kölszövő termelőszö
vetkezet nemcsak a szalagrendszernek, mint 
korszerű munkamódszernek bevezetésével szere
pel az elsők között Erdélyben, hanem a mun
kásvédelmi intézmények létesítése terén is pél
damutató munkát végez. Hónapokig tartó lelkes 
előkészületek után március 8-án, a Nemzetközi 
Nőnap tiszteletére nyitotta meg a termelőszö
vetkezet hetven gyermek mintaszerűen berende
zett napközi otthonát. •

A hét tágas szobából álló napközi otthon 
berendezését a „Mondiala" asztalosmühelye há
zilag készítette el. Kicsi, ötrekeszes szekrények, 
apró játszóasztalok, négy, gyermek részére, pa
rányi székecskék- kis agyak matráceal, szép, 
tiszta ágyneművel felszerelve. A keményfából 
készített gyermekbutorok csinosak, gyákorlatia- 

. sak és tartósak. Az ágyneműt az üzem osztályai 
önkéntes munkával készítették. így is sok ki
adást jelent az üzemnek a napközi otthon, 
amelyhez gyermekméretben csempézett fürdő
szobát készítettek zuhanyozókkal és alacsonyra 
helyezett mosílótálakkal. A hosszú asztalokkal 
felszerelt ebédlőnek szintén most készültek a 
bútorai. A „Mondiala" napközi otthonban a 
konyhaszemelyzeten kívül két nevelőnő és hat 
kisegítő nevelőt alkalmaznak. A tágas udvart 
parkírozzák. Ugyancsak az udvaron kis homok
játszóteret és fürdőmedencét is készítenek.

A szatmári „Mondiala" termelőszövetkezet 
nemcsak a termelés mennyiségi és minőségi 

' fokozásával küzd a világbékéért, hanem azzalI ivtkuzici&ci vtti Kuóu d viictgucKecri, nanem azzal 
is. hogy uj, kényelmes- korszerű napközi ott- 

i I ’hont létesít a dolgozók gyermekeinek számára.

tóz elemi 
önkéntes 

hozták

iskola tantermeit 
munkával rendbe- 
Küküllödombón
(Levelezőnk írja.) A RDNSz 
szervezetének asszonyai nagy 

készültek a Nemzetközi Nőnap 
tiszteletére vállalták,

DOMBÓ. - 
küküilődombói 
lelkesedéssel 
megünneplésére. A nap 
hogy a magyar tannyelvű elemi iskola termeit 
önkéntes munkával kimeszelik- A több, mint 600 
négyzetméteres fal kimeszelése, az ablakok és a 
padozat tisztítása lényeges része és biztosítéka 
az iskola tisztaságának és ezen keresztül a gyer
mekek egészségének. A fnunkát 40 asszony, 5— 
5 órai munkával végezte el, melynek értéke kö
rülbelül 5000 lej. Ennek az összegnek a megta
karítása jelentős segítség az iskola vezetősége és 
az ideiglenes bizottság számára.

Március 8 tiszteletére versenyre hívták egy
mást az utcafelelősök s az olvasókörök. A verseny 
célja: uj tagok bevonása, az asszonyok kultu
rális és ideológiai színvonalának emelése. A 
verseny eredménye volt, hogy a március 8-i 
ünnepi gyűlésen a község minden asszonya 
résztvett Ma már tudják, hogy a haladás és a 
fejlődés a tudás következménye. Ezért vállal
ták, hogy március folyamán az olvasókörök 
tagjainak számát 48-ról 80-ra emelik és minden 
elolvasott brosúrát feldolgoznak egymás között, 
hogy ezáltal a meg nem éjrtett részeket világossa 
tegyék egymás előtt.

A békéért folytatott harcban a RDNSz kii- 
küllődombói szervezete cselekvőén vesz részt. 
Munkájával bizonyítja, hogy bármennyire is 
erőlködnek az uj háború kirobbantásán fárado
zó háborús uszítok, a mi asszonyaink is elég 
erősek ahhoz, hogy a béketábor erőihez csatla
kozva, hozzájáruljanak a béke megvédéséhez-

Szász Zoltán.

cselekvőén vesz részt.

jelentek meg.
Az oltások a következő rend

szerben történnek:
1. Himlő védő- és ujraoltás- 

sok: 1950. április 3., 4. éa 5-én 
délelőtt 8—12 óra között és el
lenőrzés végett 1960. április 24., 
25. és 26-án délelőtt 8—12 óra 
között kell jelentkezni, amikor 
az oltási bizonyítványokat is 
kiadják.

2. Diftéria és vörheny ellen 
védő- és ujraoltások: 1950. ápri
lis 3. 4. és 5-én az első oltásra, 
április 24. 25. és 26-án a máso
dik oltásra, május 10., 11- és 12- 
én délelőtt 8—12 óra között a 
harmadik oltásra kell jelent
kezni.

Az oltási központok az alábbi 
kerületij orv.osi rendelőkben 
történnek:

L számú: Berthelot-utca 5. 
szám; 2. számú: Jókai-utca 2L 
szám; 3. számú: Györgyfalvi- 
ntca 70. szám; 4. számú: Budai 
Nagy Antal-utca 31- szám; 5. 
számú: Marasti-tér (volt Hősök- 
tere) 20. szám; 6. számú: Tég
lás-utca 79. szám; 7. számú: Bö
szörményi-utca 32. szám; 8. szá
mú: Csemetefa-utca 1. szám; 9- 
számú: Giordano Bruno-utca 2. 
szJám; 10. számú: -Kőmálalja- 
utca 5. szám; 11. számú: Rákó- 
czi-ut G5. szám; 12. számú: Me
ző-utca 36. szám; 13. számú: 
Pasteur-utca 2. szám.

Az oltások a fent jelzett élet
korú gyermekek részére kötele
zőek és díjtalanok. Azok a gyer
mekek, akik igazolt okból leké
sik az oltások időpontját, 
ugyancsak a fenti orvosi rende
lőkben május 15-től kezdve min
den kedden és pénteken jelent
kezhetnek oltásra-

HAT SZÖVŐGÉPEN DOLGOZIK
MÉSZÁROS KATALIN

Mészáros Katalin, az orsovai 
„Cazanele" textilgyúr dolgozó
ja Március 8. tiszteletére hat. 
szövőgépen {kezdett dolgozni. 
Példáját követve Lepadatu Jó
zsef, aki eddig három gépen 
dolgozott, szintén áttért 6 szö
vőgépre.

A Szovietunlő alkotmányának 12. szar 
kasza a következőképpen hanzgik: „A mun 
ka a Szovjetunióban minden munkára atka! 
más állampolgár kötelessége és becsületbe! 
ügye, annak az elvnek az alaulán, hogy 
„aki nem .dolgozik, ne is esvék.”

Ennek a szocialista elvnek a szovjet nép 
vezetője. Sztálin elvtárs a következő kiasz- 
szikus magyarázatát adta: ..Nagy tanítónk. 
Lenin ezt mondta: „Aki nem dolgozik, ne 
is egyék”. Mit ielent ez? Ki ellen irányulna! 
Lenin szavai? A kizsákmányolok ellen, azo! 
ellen, akik nem maguk dolgoznak, hancrr 
másokat kénvszerifenek munkára s azok 
zsírján gvaranodnak. És még kik ellen? A 
henvélök ellen, akik más bőrén szeretnének 
élni. A szocializmus nem tűri a henvélés'. 
hanem mindenkitől azt követeli, hogy becsü
letesen dolgozzék, de ne másokért, a gazda, 
gokért, a kizsákmánvolókért hanem saját 
magáért és a társadalomért. Lenin arra la- 

<nit. hogv a DOlitlkai hatalomnak a dolgozók 
^kezébe vétele az emberiség történetének 
legértékesebb hagyatéka, mert az uj rend
szerben az ember a rabszolga munka helyett 
saját macának do’cozik.“

A termelőeszközök feletti magántulajdon 
megszíin "elése 09 ezeknek köztulajdonba ve_ 
tele gyökeresen megváltoztatja a munka let' 
tagét. A tőkés rendszerben nyomasztó teher 
volt, a szocialista rendszerben pedig a becsü
let, a dicsőség, az crénv és a hősiesség kér. 
désévé válik.

A tőkés országokban a munkafcevc’em e 
tőkés eszköze más munkáiénak kizsákmá
nyolására. Arra kényszerül a munkást, hogy 
munkáiéval minél lobban gvaranltsn n tér- 
mc!('cr>zközö!-. tulaidonosainak vagyonát. A 
kapíta’ista munkafegyelem a dolgozók életé
nek megrövidítését, fizikai és értelmiségi 
fejlődésük minden lehetőségének elrablását, 
jelenti. '

SZOCIALISTA
MUNKAFEGYELEM

A tőkés üzemi szabályzatot készít és szi
gorúan megtorolja annak áthágását. Meg
torló eszköze az alkalmazottakkal szember. 
az elbocsátás ioga. Ezért a kenverük elvesz
tésétől rettegő dolgozók kénytelenek alávetni 
magukat a kapitalista munkafegyelemnek es 
hordozni a tőkés kizsákmányolás igáját.

A szocialista rendszerben más jellege 
a munkafegyelemnek. A dolgozók érdeké’ 
szolgália. mivel a szocialista gazdaságot t 
dolgozók anyagi és szellemi színvonalánál 
szakadatlan emelése Jellemzi.

A szocialista társadalomban nincs kizsti? 
mánvo’ás. tehát csak ott van igazi munht 
szabadság A szocialista rendszer győzelmi, 
vei teljesen és örökre megszűnt a munkanc” 
küliséc. ami nacvban hozzájárult az igazi 
munkaszabadság előfeltételeinek megterem
téséhez

A szocialista munkafegyelem megszllar 
ditásának legfőbb eszköze a dolgozóknak a*  
a meggyőződése, hogv a szocialista rendszw 
adottságaiban anvagi helyzetük javulása 
munkafegyelmük színvonalától függ. A szó 
etatista vállalatok munkafegyelme olyan ön
tudatos és ccvséebefont dolgozók fegyelme 
akik nem éreznek semmilyen igát és hatal
mat macuk fölött, csak salát egységük ere. 
jét. A szocialista munkafegyelem sok egyen 
együttműködését Jelenti a kollektív mtink.*.  
termelékenységének fokozásáért és ezen a' 
alanon » néo étatsz'nvonnlánnk eme,<'’'Mr'

A «rovtot szocialista államban a vállala
tok JUcrrü xounkaszatáLvzaU szigorúan 

megállanitia a munkások kötelezettségeit s 
azokat a kormány hacvia ióvá. A szabályzat 
elsősorban a szocialista gyárak vezetőire re 
komoly kötelezettségeket. Ugv kell meg
szervezniük a munkások és tisztviselők mun
káját. hogv mindenki szakképzettségéhez ét 
tehetségéhez mért beosztásban dolgozzék. A 
gyárak vezetői kötelesek idejében gondoskod
ni a munkabeosztásról, a szükséges szer- 
számgéo és anvag ellátásról, ezek és általá
ban az egész berendezés iókarbantartásáról

Az üzemi munkaszabálvzat értelmében a 
munkásoknak és tisztviselőknek kötelességé, 
hocv becsületesen és lelkiismeretesen dol
gozzanak pontosan menjenek munkába er 
szigorúan tartsák tiszteletben a munkanapot 
a munkaidő alatt kizárólag termelő munkát 
végezzenek, teljesítsék a normát és azor. 
igyekezzenek-, hocv cz.f. rendszeresen túlszár
nyal iák. cmcliék a termelés jelzőszámait f- 
vigyázzanak a köztulajdonra. Saiát kezdőmé- 
nvcz.ésükböl is e! kel! véccz.niök minden fog 
lalkoz.ásukkal iáró konkrét munkát.

A szocialista vállalatok üzemi szabályzati 
gondoskodik arról is. hocv serkentsék p dol
gozókat iobb munkára. Ilyen intézkedések: r 
gvárvczctöséc köszöne'nvilvánltásai. díszok
levél. pénzjutalom és feltcriesztés kormány 
kitünte'ésre. A iobb munkára serkentést cél 
zó rendelkezések a szovic. munkafegyelem 
törvényeinek első és fő alke'órészét kinézik.

A szovjet dolgozók becsülete "n és lelki
ismeretesen dolgoznak és feltétlenül betart- 
j&k a munkafegyelmet. Ebben látják 3 tár 

.sadalom iránti legfőbb erkölcsi kötelezettig, 
güket. A legfontosabb társadalmi kérdésnek 
tekintett öntudatos munka iránti magatartás 
és a szocialista állam iránti szent kötelesség 
mindenekfelett a szovjet emberek lelki beál
lítottságát tükrözik.

A szocialista munkafegyelem betartása*  
nak öntudatos szükségessége a szocialista 
munkaversenyekben domborodik ki a leg
jobban. A szocialista munkaversen.yek a 
munkások, parasztok és értelmiségiek szo
cialista hazájuk megerősítése iránti hazafiat 
gondiát kéuezik. A szocialista munkaverse.- 
nyek folytan a Szovjetunió általános gazda
sági terveit állandóan a kitűzött határidő 
előtt fejezik be. Ez. biztosítja a szdvjet tár
sadalom diadalmas haladását a kommuniz
mus utián

A munkafegyelem megszegése ritka je
lenség a szovjet, vállalatoknál. A fegyelem
sértések egves dolgozók tudatában maradt 
kapíta’ista maradványok megnyilvánulásai. 
A lelkiismeretes munkások serkentésével és. 
a munkafegyelme' megszegők elleni rendsza
bályokkal a szovjet munkatörvénvkezós 
ténylegesen hozzájárul a dolgozók kommu
nista neveléséhez.

A Szovjetunió Lenin és Sztálin Pártja ve
zetésével széleskörű tevékenységet felt ki a 
tömegek kommunista nevelése érdekében. 
Egvre kevesebb dolgozó szegi meg a munka
fegyelem elvtárs! «--abálvza! ait. Rövidesen 
elfön az idő. amikor a munka a Szovjetunió
ban mint! n ember megszokott elefsz.i'kseg. 
léte lesz és a termelőerők annyira fejlődnek, 
hogv maradéktalanul lehet alkalmazni a 
gyakorlatban a kommunizmus elvét: ..min
denkitől képességei szerint, mindenkinek 
szükségleteihez, mérten.”

(N. G. Alexandrov cikke nyomán).

I
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Szatmármegyében 
felkészültek a vetésre, 

de a dolgozó földműveseknek 
nagyobb gondot kell fordita- 
niok a gyümölcsfák ápolására

SZATMAR. — (Levelezőnktől.) A Román Munkás
párt irányításává! a tömegszervezetek állandó felv<- 
Jágositó munkát végezek. hosv a dolgozó földműve
sek idejében előkeszüljenek a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokra. Szatmár megyében legtöbb helyen 
február végéig befejezlek a szerszámok megjavítását, 
a vetőmagvak előkészitérót és a gyümölcsfák meg
tisztítását. Ahol ezt nem foiezték be. ott nem volt 
kellőképpen megszervezve a munka, vacv nem ellen
őrizték a körzetfelelősök.

A szatmári dolgozó földművesek a szerszámok 
megjavítását, és a vetiőmasvak előkészítését befejezték, 
azonban megfeledkeztek a gvümölcsfák megtisztításá
ról. Ezt a munkálatot a városi ideiglenes bizottság 
munkaterve szerint még március 1-iff be kellett volna 
fejezniük. Hiba az. hogy a városi földművesek ezideig 
nem fejezték be a hernvózást, nem ritkították meg a 
fákat, a száraz, gályáktól. A mezei munkaidő beállta 
előtt a szatmári dolgozó földműveseknek minden gyű 
mölcsfát meg kell tisztitaniok, a ió termés biztosí
tásáért.

A Román Munkáspárt kezdeményezésére a föld
művelésügyi minisztérium lehetővé tette a gyümölcse 
fák permetezését. Permetezési anvae a városi ideig
lenes bizottság mezőgazdasági ügyosztályánál a dol
gozó földműveseknek rendelkezésére áll. Minden dol
gozó földművesnek hazafias kötelessége a gyümölcsfák 
gondos ápolása, mert igv elősegítik a íó termést saját 
maguk és az összes dolgozók életszínvonalának eme
lése érdekében. . /

Böszörményi Sándor

Az egerbegyi szövetkezet példásan működik, 
de gépkölcsönző központot kell létesítenie ' 

a vetési csata sikere érdekében
EGERBEGY- — Az elmúlt, 

év március á-e óta a falusi dol
gozó földművesek bizalommal 
tekintenek a szövetkezeti mun
ka felé Éppen ezért a falusi fo
gyasztási és értékesítő szövet
kezeteknek a legmesszebbmenő 
támogatást kell nyujtaniok a 
falusi dolgozóknak.

Nézzük meg. mit tett az eger
begyi szövetkezet a dolgozók 
érdekében.

Egerbcgy községben a 30-as 
évek elején összeálltak a falu 
kizsákmányoló elemei és szövet
kezetei létesítettek. A szövetke
zet vezetősége maga köré tömö
rítetté a szegény- és kőzéppa- 
rasztokat is> azonban a szövet
kezet jövedelmét a kulákok sa
ját vagyonuk gyarapítására 
használták. Ezt látták az eger
begyi dolgozók és elidegenedtek 
a szövetkezettől. A szükséges 

. ipari cikkeket. Féder Henrik, 
Bindea Dumitru, Szebeni Lász
ló és Kosca R. magánkereske
dőktől vásárolták, akik méreg
drágán adták el a dolgo
zóknak minden ipari cikket.

Az egerbegyi dolgozó föld
művesek az elmúlt esztendőben 
a Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége határozata alapján 
átszervezték a szövetkezetét. 

Kiseperték a vezetőségből mind
azokat u/ elemeket, akik vala
milyen formában akadályozták 
a közös vagyon gyarapodását. A 
szövetkezet vezetőségébe a nép 
fiait választották, akik osztály 
harcos alapon a szövetkezeti 
munka l’ellenditéséért küzdenek 
Azóta a közös vagyon egyre 
gyarapszik. Több és több árut 
oszt szét a szövetkezet a sze
gény- cs közt'ppnraszfoknak. 
Kezdetben nehezen ment a mun
ka- A szövet kezet teljesen sze
gényen kezdte. Az árukat köl
csön pénzen kellett beszereznie. 
Ze.iru Dumitru bottkez.olö leg
többször alkalmi fuvarral ho
zatta. az árut, hogy csökkentse 
a kiadásokat. A vezetőséggel 
karöltve beszervezie a szövetke
zetbe Egerbegy összes dolgozóit. 
Így az alaptőke megnövekedett 
ns a, szövetkezetnek nem volt 
többó kölcsön pénzre szüksége. 
Ma. már a szövetkezet saját for
gótőkévé] dolgozik- kibőví
tette. az áriieloszfást.

A szövetkezetnek több áruéi- 
osztó osz.taly.i 'au. Külön vc- 
gyeskeroskedes. hentesáru- ital
mérés és nv-szclosztó osztályo
kat létesítettek. Szabó József 
igazgató írón.' itasával a szövet- 
kezet, vezetőségi' minden módot 
megtalál arra, hogy olcsó és ,ió 
minőségű árut szerezzen l>c. Az 
elmúlt év folyamán nagy meny. 
Iiylségfi bakancsot, ruhaanya
got, edény- és (Vasá.r.ut osz'otük 

1

szét a dolgozó földművesek kö
zött. Ma már nemcsak Éger
begy dolgozói vásárolnák a szö
vetkezetből, hanem a közeli fal
vak dolgozói is.

Az egerbegyi szövetkezet ve
zetőségének munkájában hiba 
az, hogy a szövetkezetnek nincs 
mezőgazdasági gépkölesönző 
osztálya. < A szövetkezetnek vol
tak mezőgazdasági gépei, azon-

A leffswrgosebb temwaléli . 
a tavasza vetés éniakéiseai

1. A vetőmagvak megtisztítása és kezelése. A zabvetőmagot köz
vetlenül vetés előtt kelt csávázni.

2. A trágyát késedelem nélkül kell kihordani a. mezőre és széfteret 
getni. mielőtt beforgatják a barázdába.

3. Amint a talaj megszikkadt, az őszi vetéseket azonnal meg kell 
hengerelni, a növény fejlődésének elősegítése érdekében.

4. Ott, ahol felgyűlt a hóié, vagy az esőzések következtében tócsák 
keletkeztek, le kell vezetni a vizet, árkokat kell készíteni.

5. Az őszi mélyszántásokat sürgősen el kelj boronáin!, a tataj ned 
vcsségének megőrzése érdekében.

A késői vetési területeken el kell végezni a szántást, hogy megőriz
zék a nedvességet. Ezeken a területeken közvetlenül szántás után boro
náin! kell. Vigyázni kell arra, hogy a föld ki ne száradjon és ne képződ
jenek rögök. A rögös talajt vetés előtt újra kell boronáin! s ha gyonsníSt 
vények fejlődtek rajta, kultivátorral kell megmunkálni a földet. Az ilyen 
földet újra szántani nem szabad. Különösen az olyan vidékeken nem. ahol 
kevés a csapadék, mert ha visszaforgatják a barázdákat, akkor a föld 
sok nedvességet elveszít.

A Román Munkáspárt szervezeteinek támogatásával az ideiglenes 
hízott Ságoknak irányitaniok, mozgósítaniok kell a dolgozó földműveseket, 
hogy a fenti sürgős mezőgazdasági tennivalókat elvégezzék, s az ideigle
nes bizottságoknak őrködniük kell, hogy a kulákok is teljesítsék ezeket 
a feladatokat. ! !

aSaliolt
Csákí^orbón

CSÁK1GORBÖ. — (Levele
zőnktől.) A csákigorbói dolgozó 
földművesek ünnepélyes külsősé
gek között kollektív gazdaságot 
alakítottak. A község dolgozói
nak kemény harcot kellett viv- 
niok :i kulákok ellen, akik ház- 
ról-házra járva rémhíreket ter
jesztetlek a falusiak között, 
hogy megakadályozhassák a kol
lektív gazdaság mcgaJakilását. 

szegény- és középparasztok 
urrn dőltek be a kólókul: hazug 
ólIitór-ain,ik. Az öntndatosabbak 
állandóin fel vilii g< ;:,i: munkát
végeztek és hirdet tik a kolleic.. 
tiv munka folsőbbrcmjü*-"; ’,.''. 
előnyé!. Rámutattak /’opA/ewii 
Trifr.n, MwiccJan Tonn, .Vm/rfós 
Sár-dor és 3iurt<-<i>iu. Viktorné 

kulákok kizsákmányoló mód- 
'■zeivirc, akik hosszú időn ke*  
resztül elnyomásban és kizsák
mányolásban tartották a dolgozó 
földműveseket.

'A felavató ünnepségen meg
jelentek a RMP megyei bizotÁ- 
nágámik kiküldöttei, Ncaințu 
Ghcorghe, Szamos megyo ideig
lenes bizottságának clnöka ca A

Mezőcsánban előkészítették A MNSz kolozsmegyei tanfolyamai 
a szerszámokat és éberen ! 
örködnek a kulák mesterke

dések felett a dolgozó I 
földművesek

MEZÖCSÁN. — (Levelezőnktől.) Mezocsán 
községben a Román Munkáspárt és a tömegszer
vezetek felvilágositó munkája nyomán a dolgozó 
földművesek befejezték a mezőgazdasági szerszá
mok javítását valamint a tavaszi vetőmagvak 
előkészítését. Az ideiglenes bizottság munkaterv 
alapján megszervezte a munkát, hogy a tavaszi 
munkák beállta előtt a dolgozó földművesek min
den mezőgazdasági szerszámot használható álla
potba helyezzenek. A körzetfelelősök a szerszá
mok megjavítása után felvilágositó munkát vé
geznek a kukorica beszolgáltatással kapcsolatban. 
Községünkben a dolgozó földművesek teljes mér
tékben eleget tettek a beszolgáltatásnak, azonban 
a kulákok közül többen igyekeznek kibújni a kö
telezettség teljesítése alól. A dolgozó földművesek 
éberen vigyáznak a kulákok mesterkedéseire. 
Gyűléseken, faliújságon leleplezik őket és meg
akadályozzák aknamunkájukat.

Községünk dolgozói örömmel tesznek eleget 
a beszolgáltatási kötelezettségnek, mert tudják, 
hogy ezzel elősegítik a békeszerető népek tábo- • 

rónak harcát. Kajtár István f

ésértékesítették
nem szereztek be

bán azokat 
még ezideig 
mást helyettük.

A szövetkezet vezetőségének 
gondoskodnia kell, hogy a köz
ségben minél előbb szerszám
kölcsönző központot létesítsenek» 
a ' tavaszi mezőgazdasági mun
kálatok sikeres befejezése ér
dekében.

(v. j.)

:pk<

a Nagy 
beszédet

köt ele
min dón 
vagyon 
ül n.na 

A d«'si 
köz‘'é':

szomszédos községek kiküldöttei. 
A kollektív gazdaság alapsza
bályzatának ismertetése után a 
szegény- és középparasztok alá
írták az alapító okmányt.

Muresan Nicolae. 
Nemzetgyűlés tagja
tartott a kollektív gazdaság 
feladatairól és megvilágította a 
gazdaság tagjai előtt a helyér 
utat. A megalakuló gyűlésen a 
kollektív gazdaság tagjai 
zettsége» vállaltak, hogy 
munkájukat, a közös 
z,vn i pi t á só fa fordítjá k. 
kultunnüzor következett, 
katonai zenekar és a 
kulturcsoportja népi táncokkal, 
szavalatokkal és rövid szinda- 
rabba! tették emlékezetessé ;1 
napot.

A csákigorbói .szegény- és 
közép/Mirasz.tok meglátták a he
lyes utat, amelyet számuk: > a 
Román Munkáspárt kijelölt, 
hogy kicmclkedj'’nck a sze
génységből. nyomorúságból.

Síótrly Wvóií

!
I

nak tanulságai
A tanfolyamok során tehát a 

yzéles tagság sorai között meg
nyilvánult a tanulási vágy, a 
hallgatók pedig öntudatosan 
vettek reszt az előadásokon. A 
tanfolyamok anyagait masokkal 
is közölték, a községekben fel
lendült a népneveiés munkája! 
Ezt igazolja az is. hogy akik 
nem vehettek részt a tanfolya
mokon, azok az olvasókörök 
munkájába kapcsolódtak be. A 
hiányosságokat pedig a tanfo
lyam hallgatói maguk igyekez
tek kiküszöbölni. Erre igen jó 
alkalom volt a tanfolyamok so
rán szervezett úgynevezett cso
portülések. Itt az önkritika és 
az építő kritika segítségével kü
szöbölték ki a nehézségeket, hi
ányosságokat. Igen szép példa 
volt erre Lakatos Ferenc bán- 
ffyhunyadi hallgató önkritikája, 
aki beismerte, hogy nem volt 
elég öntudatos, mert az elő
adásról sokszor elkésett. Az 
építő bírálat során a hallgatók 
hozzásegítették az előadókat, 
hogy a hiányosságokat kiküszö
böljék. Magyarszováton Kővári 
Albert előadó nem készült. Meg- . 
bírálták és a következő előadás 
minden zökkenő nélkül folyt ie- 
Hasonlóképpen Páncélcsehen, 
ahol Jakab Klára előadó muta
tott fogyatékosságot. Török Ká
roly kidéi hallgató Békési Ist
ván tanfolyamvezetőt arra fi" 
gyelmeztette. hogy engedje a 
hallgatókat beszélni és ne min
den kérdést ő bontson ki. Mó- 
cson Hirch Éva előadása nem 
volt elég vonzó. Kifogásolták 
azt is, hogy az előadásokból hi
ányzott a népszerű tudomány. 
A későn jövőket is megbírálták, 
de azoknak a hiány-osságát is 
megmutatták, akik az előadáso
kon nem voltak fegyelmezettek. 

A tanfolyam eredményei közé 
kell számítanunk, hogy számta
lan uj kádter emelkedett ki, akiit 
a szervezeti életbe bekapcsolód
tak, tudásukat és ismereteiket, 
politikai képzésüket felhasznál
ták a mozgósító munkában. Töb
ben közülük komoly előhaladást 
tettek, ugyannyira, hogy a kő
vetkező tanfolyamokon mint elő
adók szerepeltek, igy például 
Fekete Sándor és Gáli Gyula 
bánffyhunyadi hallgatók. Ki 
kell emelnünk még Ssabő Fe
renc, Hálnási János, Székely 
József, Boáor István. Tivadar 
István és Nagy István szegény
parasztokat Magyarszovátrót 
valamint Újvári Ilona feketelaki 
tanítónőt, akik agitációs mun
kával felvilágosító csoportot 
szerveztek és házról-házra járva 
ismertették! a békevédelmi harc 
jelentőségét, a dolgozókat moz
gósították a vetési munkálatok
ra és például a feketelakiak Lé
gen község dolgozóit a kollektív 
gazdaságok jelentőségéről és az 
egyéni gazdálkodással szembeni 
magasabbrendüségéről győzték 
meg.

A tapasztalatok alapján a jö
vőben szükséges, hogy fiatalabb 
kádereket vonjunk be a hallga
tók közé, az ellenőrzést tervsze- 
rüsitsük. az előadás anyagát 
előre biztosítsuk és a szervezési 
munkát tökéletesítsük. Ezeket a 
tapasztalatokat az uj tanfolya
mok szervezésekor már alkal
maztuk.

__ ____  mun- 
megláthattuk.

A MNSz kolozsmegyei helyi 
szervezetei keretében nemrég 
14 esti politikai tanfolyam fe
jezte be munkáját és újabb IS) 
tanfolyam nyílt. A Román 
Munkáspárt kezdeményezésére 
szervezett MNSz-tanfolyamokon 
elsősorban és nagyobbára a 
helyi szervezetek aktivistái vet
tek részt. A cél az volt hogy 
szervezeteink vezetőkádereinek 
politikai ismereteit elmélyítsük, 
az ntcafelplŐBök öntudatát nö
veljük. A falu szocialista át-, 
alakításáért folyó munkában 
harcos, felkészült vezetőkre, po
litikai irányítókra^ agitátorokra 
és utcafelelősökre van szükség. 
A múltban ezen a téren komoly 
hiányosságaink voltak. így tör
ténhetett meg az, hogy a politikai 
képzetlenségből származó éber
ség hiánya miatt, egyes- helyi 
szervezetek tagságának sorai 
közé osztályéi lényég furakodott 
be. így Feketelakon egy volt 
horthysta csendőrlegény, mig 
Palatkán, Válaszúton, Gyaluban 
osztályidegenek és kulákok jutot
tak be a szervezetbe. Jelenlé
tük megmételyezte a szervezeti 
életet*  gátolta a munkát, csök
kentette. vagy kendőzte az osz
tályharcot Gátolták szerveze
teink tagságának megtisztítá
sát, mesterségesen táplálták a 
közömbösség szellemét.

A fenti hiányosságok kikü
szöbölésére komoly politikai ne- 
v élőmunkára van szükség.

A MNSz szervezetek kereté
ben a politikai nevelés az el
múlt 6 hónap alatt központi 
kérdés volt. Megyénkben 33 
esti tanfolyamot szerveztünk és 
az olvasókörök száma eddig 350. 
A további politikai nevelőmun- 
ka elősegítéséért egynéhány ta
nulságos észrevételt említsünk 
meg. Az esti tanfolyamok meg
szervezésé során a hallgatók 
nagy többségét a helyi szerve
zetek vezetősége és az utcafe
lelősök tették. Általában azt 
tapasztaltuk, hogy az uteafele- 
lősök nagyobb szorgalmat tanú
sítottak a tanfolyamok látoga
tása során. A szervezési 
hálátok során 
hogy a széles tagság örömmel 
kapcsolódik be a tanfolyamok 
megszervezésének munkájába 
és valósággal versenyeztek, 
hogy hallgatói legyenek- Leg
több helyen maguk a tagok 
biztosították a tanfolyam részé
re szükséges fát és világítást. 
Külön ki kell emelni Páncél- 
eseh dolgozóit ebben a munká
ban- A tanfolyamon való rész
vétel megszervezése során a 
mozgósító munkát legtöbb he
lyen maguk a tagok és a tan
folyam résztvevői végezték.

A hallgatók szociális összeté
telét és magatartását felülvizs
gálták s ezzel kiküszöbölték 
azt, hogy a tanfolyamokra osz
tályéi! en ség beférkőzhessen. Ko- 
lozs községben két kóláknak si
került a tanfolyam hallgatói 
köízé befurakodnia, de a tanfo
lyam felelőse, Tasnádi Mária 
éberségén mesterkedésük meg
bukott. A megnyitón leleplez
ték őket és eltávolitotlák a hall
gatók soraiból. Az éberség 
hiánya miatt azonban több he
lyen megtörtént, hogy a tan
folyam megszervezésében hiá
nyosságok csúsztak be. így- Pa
latkán. ahol a tanfolyamét nem 
tudták megkezdeni, mert a szer
vezetből nem rég kizárt kulákok 
befolyása alatt még az MNSz 
helyi vezetősége is távolt  ártotta 
magát, az előkészületi munkála
toktól: mozgósítás helyett a 
korcsmában együtt ittak n ku- 
lákokkal. Több hely! nzervcíet- 
nél a hallgatók között olyanok 
is voltak, akik elfoglaltságuk 
miatt nem tudtak pontosan 
megjelenni az előadásokon. Ál
talában azonban a ’unfolynmpk 
’útogatntt.<áp;> szervezett volt. 
Kolozs. Sz.entlász.ló. lfodv. Mű- 
kófnlvn t.anfolynniániik hallga
tói mindvégig komolyan vettek 
részt az. előadásokon. Ezzel 
szemben Bonchidán, Möcsön, 
Mngyars’Ov/iton a hallgatók 
száma előadásról.előadásra csök
kent. Ezekben a községekben el
hanyagolták a mozgósító mun
kát * •> ellcnSnést.

hogy nem volt

elkésett. Az

Székely János, 
a MNSz kolozsmegyei szer

vezetének közművelődési 
felelőse.
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SPORT Színház Mozi

délelőtt tartja alakuló közgyűlését 
as állami közigazgatási iotérmények szakszervezetének 

sportegyesülete
egyik legjobban felszerelt klubja!

4-8

KOLOZSVÁR. — Az uj szak-1 
szervezeti sportegyesületek meg
alakulása során Kolozsváron a I 
,>Haladás“ nagy sportegyesület 
kebelén belül sorra alakulnak 
meg a szakszervezeti egyesüle
tek. A „Haladás**  magába fog
lalja az állami közigazgatási 
alkalmazottak szakszervezeti 
szövetségéhez tartózó Összes dol
gozókat. Ide tartoznak az egész
ségügyi szakszervezet és a tan
ügyi szakszervezet sportolói is.

Az egészségügyi szakszerve
zet sportolói szomoaton tartot
ták meg ünnepi közgyűlésüket, 
melyen megválasztották az uj 
ideiglenes vezetőséget és ezzel 
beolvadtak a „Haladásiba.

Vasárnap délelőtt 10 órakor 
az állami közigazgatási intéz
mények dolgozóinak szakszerve
zete tartja meg ünnepi közgyű
lését a December 30-utca 21. 
szám (volt Redout) székhazá
ban. A közgyűlés különös jelen
tőséget kap azáltal, hogy ez al
kalommal avatják fel a szak
szervezet klubhelyiségét, mely1

I

I

Közlemények
IDŐJÁRÁS. A kolozsvári tarto

mányi meteorológiai intézet jelea
ți: A Szovjetunió egész területén 
és sokfelé havazik. A hőmérséklet 
az Ural északi vidékein —25, —30, 
Moszkva környékén —40, —15
fokra süllyedt. A hideg levegő 
Skandinávián át nyomul előre Né
metország irányában Várható idő
járás: Mérsékelt déli-•délnyuga ti 
később nyiigati-északnyiigatí szél, I 
változó felhőzet, több helyen, el-1

cgyra ivgjuMUAu üiuuja ;
lesz Kolozsvárnak. A közgyűlést I 
művészi műsor követi, majd a 
szakszervezet sportolói verse
nyeket rendeznek. Ezeknek so
rán az asztaliteniszezők a ma- 
rosváaárhelyi közüzemek csapa-

tavai, a sakkozók pedig a művé
szek szakszervezetének együtte
sével mérik össze erejüket

A közgyűlésre a szakszervezet 
minden tagját meghívja és meg
jelenését elvárja» a szakszerver 
zet vezetősége.

$iit nézzünk meg ?
SZOMBAT:

AszíalHcnisz. Női asztali tenis*,  
verseny a „Sovromasisurare” Pus
kin-utca (volt Egyetem-utca) l,fz. 
alatti helyiségében. Az országos 
egyéni bajnokság selejtezője és 
Kolozsvár bajnoksága kerül leját
szásra

VASÁRNAP:
Ökölvívás: Az országos egyéni 

bajnokság zónadöntője. Délelőtt iț 
órakor, a Herbák János-müvek 
melletti vásárcsarnokban.

Labdarúgás: Arsenal (Nagysze
ben)—Vörös Loboaó-Dermata. a 
Gh. Gheorghiu-Dej pályán, dél
után 2 órakor. — Lokomotív- 
CFR—KESE, délután negyed 4 
órakor.

Kosárlabda: A 2. számú ma-

sősorban a nyugati megyékben haJ 
vaseső. havazás. A hőmérséklet nap
közben csak kevéssel emelkedik a 
fagypont fölé, éjszaka fagy.

A VAROST KULTUROTTHO 
NŐK VERSENYE Vasárnap, már
cius 12-én tartják a városi kultur
otthonok versenyét, az ideiglenes 
bizottsági alkalmazottak szakszer
vezetének székhazában (December 
30-Hitca 21.) A városi kulturottho
nok gazdag és változa'os műsort 
mutatnak be. A belépés díjtalan.SW»» ".Títtow*)  ; -J~<« JUKJIÜ...T- l_ —._

APRÓHIRDETÉS EK
IADÁS-VÉTEL

MÉLY, fonott gyermekkocsi, fa
ragott ebédlő és csillár eladók. — 
Veszek negvedes gyermek-kerék
párt. Apáczai Cseri János-utca 26, 
Pál villa, aitó 11. 479

HÁLÓSZOBA, fehér keményfa. 
gyönyörű faragásu. kettőságyu, el
adó. Megtekinthető délelőtt 10 órá
tól délután 5-ig. Terhes Gyula
utca (volt Varga)-utca 15, I. eme
let. ajtó 8. 513

FELES GYERMEKKERÉKPÁRT 
veszek jó állapotban. Dézsma-utca 
46. délután 1—3 között. . 567

ELADÓ szalagfűrészgép. Hetven 
centis kerékátméret. Malom-utca 
10. 586

ZONGORA rövid, kereszthuros, 
Stingl-márka, vlllanykályha. dió- 
fagvökér ebédlőbutor. női uj kosz-: 
tűm középtermetre. gvermekasztal 
2 székkel 
Patak-utca 3.

VESZÜNK: 
berendezést:
ményfa íróasztalt. 2 fogast, 
két,. 2 tölgyfa-asztalt. Füstös Kál
mán mérnök, Mócok-utia 27 605

ÍRÓASZTAL iókarban eladó. 
Puskin-utca 1, portásnál. 610

ELADOK: 4 darab kárpitozott 
szék, kis asztal, ruhaszekrény. O. 
Josif (volt Szép)-utca 6, II. eme
let. aitó 10. Megtekinthetők délJ 
után 2-től fél 4-ig, vasárnap egész 
nap 611

FEKETE EBÉDLŐBUTOR, könyv
fehér félháló eladók, 
(volt Fadrusz János)- 

618

eladók, 
földszint, 
iókarban lévő 
2 szekrényt.

Paraului— 
596 

iroda- 
2 ke- 
széke-

szekrény. 
Eminescu 
utca 5. Délután 4 órától.

ELADOK 20 méter gumicső, ab
lak vasráccsal, ágvsodrony. Eper- 
jes-utca 19 624

SINGER női varrógép eladó. 
Vas-utca 20. 654

ELADÓ kétszeméiyes rökámié. 
Szabadsáe-tér 12, I. emelet, ajtó 9. 
Délután 4—6-ig. 629

15—20 SZEKÉR SERTÉSTRÁ- 
GYA eladó. Érdeklődni „Comcar”- 
nál. Március 6-utca 1, II, emelet.

STINGL zongora eladó, vagy 
Dianinóva] cserélem. Benedek, 
Eötvös-utca 11.

ROZSDATLAN. használt borot
vapengét magas árért veszek. 
Schwartz. Széchenyi-tér 29. 620

MODERN könyvszekrény. Író
asztal eladó. Augusztus 23-utca 45, 
ajtó 5.

SINGER női varrógépfejet, kari- 
kahaióst veszek. Címeket a kiadó
ba „Singer” jeligére kérek. 640

VESZÜNK egy darab. 50 méte
res fém-ttnéröszalagot . SERCUM. 
Horea-ut 57. 641

RUHASZEKRÉNY, ágy'. éjjeli
szekrény eladók. Martinuzfc-utca 

3 642
PETRÖLEUMFÖZŐ és kis kézi

szekér eladó. Budai Nagy Antal- 
utca 64. 64B

350 KÖBCENTIS NSU. hajtüru- 
gós. sürgősen eladó. Csaba'utca 17.

STEPPELT gyermekkocsi eladó, 
Horea-*it  7, I. emelet. Cojocaru.

LEBÉLYEGZETT RÖMI eladó. 
Krotky, Vörösmarty-utca 20. ) Ér
deklődni vasárnap egész nap. 695 

SPORTKOCSI eladó. Györgyfal- 
Vi-ut 27. 656

RÖVID kereszthuros zongora el
adó. Cim a kiadóban. 65£

MÉLY, STEPPELT gyermekko
csi. iókarban eladó. Malom-utca 8. 
udvarban. gjg

SÜLLYESZTÖS női Singer var 
rógép eladó. Földész-utca 10. 662

PERMETEZŐGÉP eladó. Augusz- 
tus 23 (volt Király)-utca 33, ajtó 11.

március 11*1^  és l2--n. 

szombaton '*s  vasárnap 
este 8 órakor bemutatja

gyár fiuliceum Farkas-utca 16 sz. 
alatti tornatermében. Délelőtt 9 
órakor: Szpárták—Victoria II,— 
Szpárták—Élelmezők II. (férfi), fél 
10 órakor: Vasas—Vörös Lobogó- 
Dermata (ifjúsági), fél 11 órakor: 
Szpárták - Victoria — Közüzemek 
(Marosvásárhely) (női), fél 12 óra 
kor: Szpárták-Victoria — Közüze
mek (Marosvásárhely) (férfi). Dél- 
után fél 4 órakor: Szpárták-Élel
mezők—KESE (ifjúsági), fél 5 óra. 
kor' Szpárték-Victoria — Kaláka 
(Marosvásárhely) (női), fél 6 óra
kor' Szpárták-Victoria — Kaláka 
(Marosvásárhely) (férfi).

Vívás: Marosvásárhelyi ESE— 
KESE NB I.-es tőr- és kardvivó- 
mérkőzés délután fél 5 órakor a 
Bolyai egyetem sétatéri termében.

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
MŰSORA:

Március 12-én. vasárnap este 8 
órakor: CIGÁNYBÁRÓ.
AZ ÁLLAM; Jtói'iÁK ÍZ1NHAZ 

MŰSORA:
Szombaton, március 11-én, este 

fél 8 órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY. (Tizenhatodszor.)

Vasárnap, március 13-én. dél
után fél 4 órakor: A VÖRÖS 
NYAKKENDŐ. (Hatodszor.) 

KOLOZSVÁRI NÉPTANÁCS 
BÁBSZÍNHÁZA: 

Augusztus 23-utca 21—23 szám. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 

Krajcár és krajcárka. Bemutató 
előadás magvar nyelven.

Vasárnap délután 4 órakor: Cap
ra cu trei iezi. — Morcovul. — Co
zonacul. Bemutató előadás román 
nyelven. Számozott helyek. Jegyek 
az AGES-nél. Szabadság-tér.

- Opera
MOZIK MŰSORA:

Sztálingrádi csata.
6, fél 8 és

SztárJigrádi 
7 és 9.

Találkozás 
3. 5. 7 és 9

CAPITOL:
Előadások: fél 4. fél 
fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: 
csata. Előadások: 3. 5,

MUNKÁS MOZGÓ; 
a ringben. Előadások: 
órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular)*  Felszaba
dult lelkek. Előadások: fél 4. fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor.

URÁNIA: Felszabadult lelkek. 
Előadások: 3. 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: Romfilm hiradó. 7. sz. 
— Szovjet hiradó. 33 sz. — Kazak- 
stan tisztásain. 4 felvonás. — Szov
jet sport. 1. sz. — Szerhiev föl
dész. — Matiné vasárnap délelőtt 
11 és 12 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: A púpos lo
vacska. Előadások kezdete: 4, 6 és 
8 órakor.

SZALONKÉSZLET, tükör, kot
lák eladók. Eperíesmtca 6. délután 
3—5-ig. 663

SPORT ZSEBKÉST, tobbélüt, jc 
állapotban veszek. -JókafMtca 10. 
földszint 1. 56.'.

FEKETE, sötétszürke csíkos, fi- 
nőm kosztüm alacsonyabb termet
re eladó Piroska női szabóság. 53a- 
lomtotca 36. 667

SÜRGŐSEN eladók: két szék
• rénv. két szék, asztal, sezlon. Pacti 
__Béke-utca 7. Vasárnap egész nagx 
hétköznap délelőtt 12-ig. 66f

HÁLÓ EBÉDLŐ, fali óra. kony 
hakredenc sürgősen eladók. Heh 
mahn. Traian-utca 10, délután T2— 
3 óra között. 66l

SZÉKEK, fotelek, női Íróasztal 
eladók. Dragalina-utca 91. Báláz: 
asztalos.,’ 67i
' TELJES, modem ebédlő, modern 
háló eladó. Budai Nagy Antal- 
utca 55, I. emélet. aitó 2. " 671:

ELADÓK: félháló, festett szék 
rénvek. kis garnitúra, rézágy sod
ronnyal, asztal, székek, toalett tü
kör konvhaszekrénV. használt főző
edények, Zephir-kálvhacsövek. lá
dák, mélv gyermekkocsi, kifogás
talan női tavaszi kabát..1 férfi ruha.- 
szövet. .— Veszek antik rúhaszek- 
rénvt. gyermek sportkocsit. Szent- 
egyház-utca 2, T. emelet, ajtó 2.

ELADÓK- ötkilós tizedes mérleg 
kétkarikás villany főző (rezsó). ket- 

i tős és hármas ablak-tokkal, fehéi 
ágy, 600 literes hordó, sezlonráma, 

■ 15 méteres eumikábel. férfi Longi- 
nes óra. Böszörményi-ut 1. Dél
után. . 687

TÁSKA ÍRÓGÉP, irodai' írógép, 
mindkettő teljesen ió állapotban 
eladó. Cim a kiadóban. Gr. 277 

VILÁGOSSZINÜ gyapjú tavaszi 
kabátszövet eladó. Péter szövőmes' 
térnél. Bástya-utca 13. Óvárban.

ELADÓK sürgősen: Sachs-moto 
retta, üzemképes. Hármas ablakra 
uj roletta. Iparfiitca 12. Tkv (SV, 

PÓLYÁSKELENGYE eladó. Meg
tekinthető 2—4 között. 
(Erzsébet)-uti 9.

, ELADÓK: sertésól. 
kád. aitó. spanyolfal.
7. házfeiüevelö.

DIÓFURNÉBOS Ui 1 
adó. Sztálingrád-utca 18.

RÁDIÓ, 4 + 1-ies. eladó. Kovács^ 
utca 10. (Tanítók Háza mögött.;

JÓ ÁLLAPOTBAN lévő gyer- 
mekkocsi-éakarót veszek. Böszörl 
ményimtea 34 Tkv? (SÍ)

. Racovifa- 
Tkv (SV, 

ülő-fürdó- 
Dózsa-ufca 

Tkv (SV 
rökámié el- 

Tkv <sr.

A KOLOZSVÁRI NEMZETI SZÍNHÁZ

«
• H

cimü, 4 felvonásom színművét.

íí f

Kovács György a marosvásárheiyi 'Állami Magyar Színház 
művészének vendégfelléptével.

A darabot rendezit fíappaport Ottó. A díszleteket és jelmezeket tervezte: Morga Eno 
festőművész. Segédrendezők: /. V. Suchi és C. Zdrehus.

Jegyek elővételben az AGES-nél, Szabadság-tér 6.

ATELIERELE GRAFICE Mo. «. ClnJ. 8tr. Brunai No. 5-T. 
Ipreff. M. F. Sect. Irv-ojr. F’nathr «nb No. 1Ó73/1M9,

A „FIERUL**  Állami Kercskede’ mi Vállalat Kolozsvár

Kagy Tavaszi Vásárt rendez
összes áruházaiban.

\SSZONYOK: A tavaszi nagytakarításhoz, kelmefestéshez, bútor 
és szobafestéshez szükséges cikkekben hatalmas készletből válo
gathatnak. Egészítsék ki háztartásukat üveg, porcelán, zomán. 
cozott edényekkel, evőeszközökkel és más konyhafelszerelés; 
cikkekkel, illatszeráruval, pipereszappannal, stb,, stb.

TÉRFIAK: Villamossági cikkek, fürdőszobafelszerelési tárgyak, 
háztartási'vasáru, táblaüveg, sport- és játékáru nagy, válasz
tékban kapható.

FÖLDMŰVESEK: A tavaszi murhálátokhoz lássák el magukat-ide
jében mezőgazdasági felszerelésekkel, u. m. kapa, ásó, lapát 
gereblye, eke, ekealkatrész, fejsze, keritésfonat és egyéb 
szükségleteikkel.

KISIPAROSOK: Mindenféle szerszám, épület- és 
csavar ég szegárukban,

FORDÍTSA pénzét
Nagyobb vásárlásokkal 

lését, ezzel is hozzájárulunk
MINDEN BESZEREZHETŐ

- . — 3 butorvasalás
festékekben, nagy készletet tartunk. 
HASZNOS BERUHÁZÁSOKRA! 
elősegítjük Állami Tervünk tulteljesi- 
a békéért vívott harcunk sikeréhez. 
az állami Áruházakban.

SPORT IKERGYERMEKKOCSI 
eladó. Jugoszlávia-utca 46. 606

GYERMEK SPORTKOCSI, kitű
nő állapotban, modern, steppelt, el
adó Repubücei—Köztársaság (vol*  
Majális)-utca 2. 49C

RÁDIÓ, modem, kifogástalan ál
lapotban. betegség miatt sürgősen 
eladó Györgvfalvi-ut 77.
INGATLAN, LAKÁS

BÉKÁSI-UTON egy hold hto- 
helynek:alkalmas szántóföld egész
ben vagv részben eladó. Budai 
Nagy Antal-utca 
ajtó 5. ’

GYÜMÖLCSÖS
Cim a kiadóban.

, ELCSERÉLNÉK ____-_____
lyi, központban lévő 2 házat ko
lozsvári házzal. Értekezni Kolozs
várt, Tiborcz-utca 4. 639

ELCSERÉLNÉM 4 szobás, komr 
■ fortos. kertes házamat kétszobás 

hasonlóval. Ajánlatokat „Paritás” 
jeligére kiadóba. 643

GALAMB-UTCA 18 SZÁMÚ ház 
eladó. Érdeklődni Panp-utcá 52 

. ELCSERÉLNÉM modern, garszo-. 
nieremet egy szoba, komforttal 
Cím a kiadóban. 646

SÜRGŐSEN éladó kertes, mo
dern ház, sörgyár körül. Cim a 
kiadóban. 653

ELADÓ szép gyümölcsös, szoba, 
konyhával. Üstökös-utca 32. szám 
alatt. . 657

TULGHESUT UI TÖLGYESI
UTCA 12 szám alatti házheh ol
csón eladó. Érdeklődni Farkasnál, 
Papp-ütca 21. 666

HÁZÁT, öröklakását gyümöl
csösét, szántóiát gyorsan, jó áréri 
akaria elalni? Azonnal keresse fel 
Vulcan ingatlanforgalmit. Molotov- 
utca 24. 672

BELVÁROSI családi ház eladó.
Értekezni Dózsa György-Utca 16. 
emelet, aitó 26 672a

HÁZHELY olcsón eladó. Jiului-- 
Zsilvölcvi-utca vége felé- Dobror 
geanu Gherea-utca 25. 688

51. II. emelet,
623 

házhely eladó
635

marosvásárhe-

KÉT SZOBA, konyha, előszoba 
éléskamra, viz, villany*  félszuter 
tón. elcserélhető egyszoba. kony
háért. Mikes Kelemen-utca 17. 
Vasa Lajos. 647

SZOLID nőt lakótársnőnek elfo
gadok. ..Kellemes otthon" jeligére 
kiadóba
ÁLLÁST KAPHAT

BEJÁRÓNŐT március lőre 
felveszek. Fischer. Dózsa György - 
utca 7. 63Î

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS: egyete
mi végzettség. román-magyar tu
dás, gépírás. Colectivul Florei, Bó- 
tanikus-kert. 11—13 Óra között. 645 

MEGBÍZHATÓ leányt keresek ' 
éves kislányom mellé, azonsaira. 
Belgrád-utcá 2. Kerekdomb, fél 2- 
től 6-ig. 631

ASZTALOST, aki á génmunká- 
hoz is ért, azonnalra felveszünk. 
„Alimentara”. Kossuth Lajos-utca 

’ 5. Tkv (Gyl
LAKÁCT adok fizetéssel közép

korú nőnek, aki negyhónapos gyer
mekemet és otthonomat 
Gál, Mócok-ut.ía 28—30.

BEJÁRÓNŐT félnapra 
zunk. *.Carpati ”-bodega, 
utca 4. .

KERESEK mindenes bejárónőt 
egész napra. Jelentkezni Kar! 
Marx (volt Rudolf)-ut 19 alatt.

ellátna.
671 

alkaima- 
Molotov- 
Tkv <sn

Viláposság
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. eme
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhivtal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11.

— Laptulajdonos: >,Petőfi“ Lap- és 
Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztár! csekkszámla 40.625.

CAPITOL és MAXIM GORKIJ MOZGÓK .
Bemutatják a „MOSFILM“-studió alkotását, amely a MA- I 
RIANSKE—LAZNE-i versenyen kitüntetést kapott

SZTÁLINGRÁDI-CSATA
II*  rész.

Előadások kezdete: MAXIM GORKIJ: 3, 5, 7, 9
órakor.

CAPITOL: 3*30,  5.30, 7*30,  0.30 
FIGYELEM! órakor.
Szombat, március 11-én, a 7-30 órás előadásra a CAPITOL 
mozgó pénztára nmn árusít jepyof, mert aa előadást a „HER- 
BÁK JÁNOS ‘-MÜVEK dolgozói vették meu.

^Taxare*  In numenu*  pUtlti conf. aprobării Nr. dia u***


